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A Sua Excelênciã o Senhor,
Vereador Alécio Natalino Espínola,
Prêsidente da Câmara Municipal
Cascavel/PR.

Em resposta ao Requerimento no 208120, do vereador policial
Madril/PSC, segue (em anexo) as informaçÕes solicitadas.

Reafirmo protestos de estima e consideraçáo

Atenciosamente,

iano Braga o
urador Geral do tvluni pto

Ru{ Paraná. 5000 caixtl Posrâi I 15 cEP 1t5807 900 - CNPJ 76 208.867r0(X)l-O7
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Comunicagão Interna
PROCO\i,CA"\CÀ\'IiI,

0ata za/01 zo 03!/2020
Emissor PROCON CASCAVEL- Dra. Dânielle Magnabosco

Rece PGM . GABINETE

Resposla ao Requerimento de n. 208/2020 da Câmârâ Municipal de Cascavel, encaminhado por meio da

CL n. 1962/2020 - PGIM.

Excelentissimo Senhor Procurador-Gerâ1,

Pelo presente ao cumprimeniá-lo cordialmentê, e em resposla a0 Requerimenlo de n 2Q82020 da Çànara
lvunicipal de Cascavel. encamlnhado por meio da Cl n. 1962/2020 ' PG[,4, que so]icila "intamaçôes acerca das
processos rrovidos par este óryão em atendinenta à papulaçaa",lenho a infomar o segulnie, desiacando
primeiramente, que assumio cargo de Procurâdora Cheíe do órgáo em 07.05.2020

Quanto ao item "1", a resposta é que não há uma relação de processos administrativos abeíos pelo PRoCoN
apôs o ano de 2016. Conforme consta no questionário elaborado por esta Procuradora Chele e respondido
pelos servidores e estagiários que se encontravam e se encontram no setor de cartório do órgão, não havia

nenhum controle de processos adminlstrativos abertos. Desde que assurnio órgá0, institui esse controle, dentÍe

outros que tambem não existiam, coníorme consta no relatório anexo.

Ouanto ao ilem "2", infoÍmo que, desde que assumi o órgã0, já se encontrava em vigor o Decrelo lvlunicipal

15.3'13/2020 e alteraçôes supeNenientes, que determinou o atendimento no PRoCoN
Cascavel exclusivamente pelo CÁt[ CENIER a fim de garantir a proteção da saúde e segurança dos

consumidoTes e evitar eventua conlaíninaÇão pelo Novo Coronavirus - CoVID-1 Referido atendjmento se dá
para moradores da cidade de Cascavel ou para consumidores cuja relação de consumo tenha sido realizadâ
com íornecedor estabêlecdo no I\,4unicipio de Cascavel conforme determjna o §10. do Decreto r.7.A1112A06
A partir de 08.06.2020 e de treinamento realizado por estâ Procuradora Cheíê aos atendentes, este órgão
passou â uUllzar a plataÍorma SINDEC do l\linlstérlo da Justiça, junlamente com mais de 600 PROCoN s do
Brasil a qual realiza inúmeros tipos de controles e de relatórios, e conta com canais próprios e diretos coÍn o
fornecêdores, os quais possuem o prazo de até '10 (dez) dias para solução do problema. sob pena de exclusáo
da pTaÍaíorma, e uma média de solução de mais de 90% das demandas, sem a necessidade de abeíura de
processo administrativo, alêm de registrcs e armazenamenlos de simples mnsultas de consumidores e de
odentaçÕes à cidadãos que ligam no órgâo para inforrnaçÕes gerals e sáo dlrecionados aos órgãos cabiveis
(Policia Civil, Poder Judiciário, INSS, Advogado(a) de coníiança, etc.) cumprindo-se o papel social que o
PROCON possui

Assim como está atuando o PROCON Paraná1 e sêguindo orienlação da PROCONSBRASIL,
exceocionalmente no período da pandemia, a ém do reglstÍo dos alendimentos no SINDEC e da odentação
necessária ao consumidor, os consumidores são orientados Sobre os seus Direitos e Deveres e a realizar a
reclamaçâo na p ataÍorma "consumidor gov bi', serviço públlco que possui mais de B1%2 de lndlce de soluÇáo e
96%3 de recomendação dos usuários, cujo moniloramento é realizado pelos órgãos de deÍesa do consumidor e
pe a SENACoN, Secrelarla Naclonaldo Consumidor
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Caso a empresa não esteja cadastrada na plalaforma 'consum dor.gov.bl', além do registro do atendimento ro
SINDEC e da orientação necessáÍia ao consumidor, os alendentes tamtÉm realizam o chamado ?tendimento

Prellminai, na busca de solução dlreta corn a empresa foTnecedora e, em caso negatvo, é aberto "C P

eletrônca em desfavor do fornecedor, que é devidamente r]otifcado e tem o prazo de alé 10 (dez) dias para

resolver a situaçâo, sob pena de "aberlura de reclamaçáo' (abertura de processo administrativo).

lsso tudo para d zer que a partir do iníclo do uso dâ plataíorma, há efeuvidade nos atendimenlos e resoluÇão

extrajudicial dos conÍitos trazdos a conheclnento do PRoCoN de Cascavel - fator esle que lealmente

importa, restando poucos casos onde ê necessária a abertura de processo adminislrativo/ClP eletónica, como

se fazia anteriormente.

Como se pode veriÍlcar nos relatóros anexos, gerados pelo SINDEC, desde a implantaçào foram rea izados o

total de 636 atendimentos, conludo, foi necessária a abertura de apenas í7 CIP eletÍônicas, sendo que !9d!s
foram devidamente resolvidas pêlos fornecedores diretamente com os consumidores, 0 controle dos

chamados retornos de CP" é realizado pea SENACoN e também por esta Procuradora CheÍe a Íim de

garantir que os conflitos registrados no órgão foram devidamente solucionados.

Íal situação é reilexo de uÍna gêstão com a qua idade na prestação do serviço pelo PRoCoN de Cascave ,

com o auxíiio da plataloma S NDEC. Há ma or eíetividade. real reso utivdade transparéncia e segurança nas

orienlaçÕes dadas pelos alêndentes, com o simples uso de uma ferramenta disponivele graluita ao PRoCON
que quiser aderir e obrigato amênte adapiar as roÍinas de atendimenlo de acordo com o sistema.

Essa é uma nova forma de se trabalhar com po iticas púbicas, uma vez que o Estado tem acesso às

inÍormaçôes sobre o relacionamento entÍe consumidores e Íornecedores sem precisar gastar dinheiro público
para solucionar cada caso, como se iazia sem o uso da plataÍorma. Ademais, com o registro das reclamações
na plataforrna, hà um mon toramento e anállse das questões postadas por todos os organ smos que compÕenl

o Sistema Nacionalde Defesa do Consumidor (PROCON's, Defensoria Pública, l,4inistério Público e a pópria
SENACON)
Apenas à tÍtuLo de inÍormaçáo, a impodância do uso do SINDEC pelos PRoC0N's do BrasiLé tamanha que os

dados coletados em 2019 no SINoEC Aerou a determinação por pa(e do ivinistério da Justiça de inclusão

obrigatória das 200 empresas mais rcclamadas na platalorma "consumidor.gov bi'a para viabilizar a mediação
va internet, dos conÍlltos de consumo notiflcados eletronicamente, nos termos do ai(. 34 do Decreto no 2.181,

de 20 de março de 1997.

Porêm, conforme prevê o Termo de Cooperaçâo e Autorização, para a utilização do Sistema Naclonal de
lnformações de oeÍesa do Consum dor - SNDEC no Procon l\lun cipa de Cascavel, em anexo,
compreendendo a autorizâção de uso do softwaÍe licenciado pela União ao PROCoN-PR, para o resuitando,
inclusive, na elaboração dos Cadaslros Estadual e Nacional de Reclamações Fundamentadas. dentre outras
açôes que promovem as polÍtcas púb icas ntegradas para a deíesê do consumidor, na cláusua terceira que

trata DA RESPoNSABILIDADE PELAS INFORI,{AÇÔES, tais dados são consideÍados sigilosos, não
podendo ser foÍnecido o controle solicitado, sendo o PROCoN de Cascavel responsável peranle lerceiros
prejudicados, nc usive

Quanto ao item'3", não há controle ou planilha com as informações requeddas, após o ano de 2016 a 2019
Conforme consta no questionário elaborado por esta ProcuradoÉ Chefe e respondido pelos servidores e

estagiários que se encontravarn e se encontram no setor de cartôtio do órgáo, não havia nenhum conkole de
multas aplicadas. Desde que assumi o órgão, institui esse conlmle, dentre outros que também não existiam,
conforme consta no relâlório anexo.

Quanto ao item "4', conforme comprovam os documentos anexos Íomecidos pela Secretaria de Finanças do
l\y'unicipio, pode se veriÍicar que os valo.es das multas aplicadas que constam no Fundo lilunicipalde DeÍesa do
Consum dor estáo sendo utilizados para pagamento do aluguel, àgua, luz e demais despesas do inróvel sede
do PROCON, salários dos estagiários, gasolina para o veicuto de propíedade do órgã0, soflware de controle
dos processos admin strativos, denlre outros. Desde que assumi o órgâ0, so icitei empenho para aquis ção de
bebedouro, matedais de I mpeza e de materla s de consumo. Ta s requer mentos se encontram em trâm te nas
Secretarias do Municipio, em acordo mm o trâmite das licilaçóes respectivas existentes.

u httos:" tq,r,.cme renciano.com.bràloúindcx rihD.'2020104.?0 jÀenacon-deternina-one-emDrê m-maioÍ-numero de
relâmacoes-em-20Ig-eJ-ornecedoleÍdeverâo-se,câílastmr-na-n Iaiat'ormâ con s mialor-cov-brt
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- Quanto ao item "5", não há controle ou cadaslro de reincidência no órgã0. Conforme consta no queslionário

elaborado por esta Procuradora Chefe e respondido pelos servdores e estagiários que se enconlravam e se

encontram no selor de cartório do órgã0, não havia nenhurn contro e de reincidêncla de descumprirnentos da

. legislaçáo consumerisla stuação que impede o aumenlo da penalldade de multa apicada pelo órgá0,

conforme Porlaria n. 05/2017 do PRoCoN Paraná utiiizada para aplicação de Ínulla nos processos

administrativos do órgão desde que assumi, conforme cursos e oÍientações do PROCoN Paraná recebidas por

esta Procuradora Chefe enquanlo Diretora do PRoCON de Foz do lguaçu, de 2017 a 2019. Desde que assumi

o órgão insUtui esse controle, denlre outros que também náo existiam, conlorme consta no relatório anexo.

PorÍim cabe informar quetais situações foram devidamente relatadas à peddo, para esta Procuradoria-Gera

do Municipio, para as providências cabíveis, mnÍoÍme C.l. sob n.020/2020, de 30.06.2020, a qual foi recebida

em 15.07.2020, conforme ópia do despacho anexo e encaminhada por esta PGM à Casa Civil para abertura

de sindicância para apuração de eventual responsabilidade, onde encontra-se em trâmile.

Atenciosamenle,

DANIELT NABOSCO
Proc dora Chefe
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GovERfio {!unlairÂL PROCURADOR:A DE DEFÉSA DO CONSUMIDOR

PROCON . CASCAVEL

MEMORANDO INTERNO
EMITENTE:

Procuradora Chefe Danielle Magnabosco

DESNNATÁRIOI

Servidores e É5tâ91árlas do Procon do setor de
cartóÍio

ASSUNÍOi
Questionário parà respostas dos servldores e
estêgiárjos que kabalhavam/traba harn no setor de
cartórlo desde o ano de 2016 pà€ fins de responder
ao requerimento n.208/2020 da Câmara NlunicipaL

de Cascavel - PRÀZO - 24 HORÁS

NUM ERO:

01/2020

DATA:

22 C6 2024

Em face do recebimento do Req!erimento de n.208/2020 da Câmara Municipal de

Cascavel, encâminhêdo por meio da Cl n. 1962/2020. que dete,mina o prãzo impreteÍível até o

diã 30.06.2020 das respectivas respostas solicitadas no requerimento, bem como, ante

orientâção e solicitação do ProcuÍador-Geral do Município, encaminho as perguntas abaixo

relacionãdas a serem respondidas de formâ jj!90li!!e!b, j!Ii- j jg!glhigê83!!9 pelos

servidores e estâqiários que trabalhavam/trâbãlham no setor de cartório do Procon desde o ano

de 2016, se houver.

Prâzo oãre âtendirYlenlo ão presentei 24 horas a contar do receblmento

Atenciosamentê,

DANIE NABOSCO

Diretora Pro.on - Fl

QUESTIONARIO:

1. Qúal seu nome completo e número de matrículâ?
. lean Fernando Prachedes, matricula: 33.227-5.
12. Desdê quândo trabalhá como servidor/estâgiário(a) no Proaon?
Trâbalho no setor de Càrtório desde o diê ;13 d0 Abril do ano de 2020.
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3. Desde quando trabalha como servidor/estagiário(a) no setor de cartórlo?
Desde o dia 07 (sete)de Malo do êno de 2020.

4. [iavia um seÍvldoÍ ou ertagiário responsável pêlo setor de cârtório?
Hâviam 2 (do;s] estagiários lotados nos setor êo quê me consta. Tratâ-se dos estâBiários Higor C.

AI\,es Silva e a estagiáriê Glei€ide Faveri.

4,1.qual o pêríodo? Explique.
lJm estava desde Fevereiro do presente ano (l-ligor), já a outra estagiária (Gleicy) estava desde
3n05 anteriores,
4.2. Quantãs pesioas trabâlhâv-ám no sêtoa dê cârtório durante o peíodo quê você têmbém
trabalhou?
Desde que àssumi os trabaihos nã chefia do cartório, trabalham comigo 3 estagiários (Higor C.

,Alves Sjlva, Lucas Gâbrjel Kê!.h, Éllzâ Segãtelli Cichella), e no ú timo Írês mals uma estagiária,
(Ju ia ra Bettegal, totalizando 4 (quãtro).
5, Como 9ê reâlirâvã a rotina de aberttrra e po§teriormeÍlte o controle dos processos

3dministtativos, a partir do momento em que o(a) consumidor(a) entretava toda a

documentação?
Desde que Íuilotado neste órgão, o ãtendiÍnento ao público está sêndo reâLizado por intern'rédlo
do coilcenter devido ao decreto que trâta sobre a pandemiã COVID-19. Lôgo. não vislumbreital
rotina de âbertura ou âté nlesmo contÍole de processos, uma vez que o cartório encontravê-se
sem orgânização ou controle.
5.1. Preste âs inÍormâções que entender necessá.ias.
lrnportante salientar que minha entradâ no cârtório 5e deu a part r do diê 07 (sete) de mêio de

2020, Assim, ao êssumir ô setor, designado pela Drô. DaniêlLe Magnabosco, constatei que não
hãvia organizâção eficiente no mesmo, ôs esta8iários (Higôr e Gleicê) não sabiânr o que fazer.
Havia pilhas de pÍocessos espalhados pelas mesas, Bâvêtas e aÍmários. A docuÍnentaçâo que

chegavâ não e.a anexãdâ â processos, ê consequentemente, não eram despachadas de forma
eÍicientê pela Íaltã de organizaÇão e ê ausência dê discipJína administrativâ quê pairavam sobre
o setor,
6, Havlã documentos âguardêndo a abertura de proEesso administrativo g!3!dq jg..ll4igig j!é
suas âtividâdes no cartório do Píoaon?
Sinr.

5.1. Se positivo, explique e quantiÍlque, mesmo aproximadamente.
Àproxlmâdamente 30(trinta).
6.2. Se posit:vo, infoíme onde fisicamente estâvam arquivados/8uardâdos?
Sobre e dentro de armários, de Bâvetas, e 5obre mesas entre vários setores do órgáo.
6.3. Preste as inÍormaçóes que entendeÍ necessá.las.
Como salientado anteriormente, não havia organização eficaz neste presênte óígão e setor.
7. Háviã documentos atüârdândo a abeÊura de processo administrativo durante as suas

âtlvidades desenvolvidas no cârtórlo do Procon?
Slm

7.1. Sê positivo, explique e quântiÍlqug ííeamo que aproxitrâdemente.
lmpossivel quantiíicêr, todavia, constatei desde o inicio do meu trabalho
muito! dôcumêntos aguãrdando âbertura de roce550s adrn in i5ttativôs

no setor que hãviê

Devido a Íalta de

PROCURADORIA DE DEFESA DO CONSUMIDOR

PROCON . CASCAVEL
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PROCON - CASCAVEL

gestão, acâbâvam acumulâdos nos sêtor sem os devidos trâmites e despachos administrativos.
7.2. Se positivo, quanto tempo, em média, e5sês documentos aguardavam a abertura d€
processos admi.istrativos? Expliquê,
Constâte; que hâvia do.umentos desde outubro de 2019. Em certâ ocasião prescnciei a

diÍiculdade dos estagiários encontrarem um processo soliaitado, ãcarretando percã dê tempo e

ãinda, quando fci encontrado o processo estâva pârado desde o atendimento sem dar sequêncja
nos demôis trânrtes denfo do respect,!o órgão.
8. Hâvia documentos âguardando a abertura de proc€sso administratlyo el!_!glgj3lzq3g3
Sim.

8.1, Sê positlvo, desde qüândo e explique o por que.
Constãtei quo havia do.umentos desde outuLro de 20:19. Em certa ocasião presencrei a

ldiíiculCade dos estâBrários encontrarem üm processo solicitado, âca.retando perca de tempo e

ainda quando foi encontrado o procesro estavà parado desde o âtendimento sem dar sequência
nos oemars trán'rtes cJelt'o oo .e.pect !o ó-8ào

8.2. 5e positivo, explique e quântillqueJ mesmo que ãprox:madamente.
lmpossivel quántificar, lodavia, constatei desde c inicio dc meu trâba ho no setor quê haviâ
rnuitos docLlmentos aguârdando aberaura de processos administrativos. Devido ã falta de
gestào, âcabâvam acumuiados nos setor sem os devidos trámitês e Cespachos adminlstrativos.

8.3. Se poritivo, inÍorme onde Íisi.amentê êstavam arquivado5/guardados?
Sobre e dentro de armários, de gêvetas, e sobre me5as entre vários setores do órgào

8.4. Preste as informãções que entênder necessárias,

9. como se realilavâ o controle da abertr.rra d99 processos administrativos no setor de çartório
dêsdê o ano dê 2016?
Não posso emltir uma resposta, umâ vez que não atuava neste presentê ór8ão.

9.1. Há planilhas/relação dor processos administrativos ú949§ no Procon, após o ano de
2016?
NêO

9.2. Há planllhâs/relação dos processos admlnistrâtivos 9!!..IUA!E!39 no Procon, após o a.o dê

2016?
Não. §omente a partir de 07 (s€te) de maio do ano de 2020.
10. Como se dava o aontrole dos processos ádministratlvos em trâmite no Procon, de§de o anô
de 2016? Explique,
Não posso eri ;uÍ una Íe>posla, uma ve1 que nào ótJàvâ nc)te pre\entc órgão.
11. Como se dãva o controle dos processos adrÍtinlstÍativos em tÍâmite? Explique o tipo de
controle e como se dava a alimentação dos dados,
somcnte coôstateium côntíole quê utilizava o ihtranet, po.ém, talcontrole é recênte ê ineficaz,

, uma vez que não erà utilizado o sistemà lpM. O uso do intrânet se dàvâ pelos estagiários (Higor e

Glelci) conr criação de um novo píocesso dentro do sistema ntranet, os quais erãrn aliraentado5

com infonnações de que o processo estavê parado agüardando documentaçâo. Íodaviê, o

sisteÍna intranet não substitui o uso do sistema IPM o ual o fulunicí io dispôe e que cumprê
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PROCON . CASCAVEL

sâlien!âr é um slstema paSo ccm recursos finânceiros, e o mesmo não estava sendo utilizado
pelos servidores destê setor de cartório. Diânte do exposto, saliento que o sistemâ IPM é

utilizàdo por vários órgãos dê administração pública e comprovado â suà êficáciâ nâs rotinas
administrâtivas não somente em tramitar processo, mas também na organização administrativa,
garantido eficácia sê, âlimêntado de íorma correta sob a egide da gestão públicâ, primando pêlo
principio da eficáciâ no seÍviço público dentre outros.

12. Hôvia processos administrativos atuardando ã notificação do íornecedor para âudiência?
Sê positivo, expliquê quentos (mesmo quê aproximadâmentê), há quânto tempo e o por que.
Não posso opinar, uma vez que- rninhê entrãdâ s-. dêu 3 partir de maio de 2020.

15. Hâvia qualquer e5pécle de controle, mêsmo que por tabêlas, de emlssão/rêcêbimênto e
prazos de Comunicâção lnterna, Otícios e NotiÍicaçõês, de 2016 até 05.2020? Expliq're.
N ão.

16. Haviá qualquer espécie de arquivo físico de Comuniração lnterna, OÍÍclos e NotiÍicações
enviados e recebidos no órgão de 2016 até 05.2020? ExplÍque,
Sim. Somente as relativas a rotinas adminiírâtivas que erlvolviarn Comunicaçôes lnternas
execuiadâs pelo servidor Dionatên.
17. Narre como se encontrãva â orBaniaação de documentos e das pastãs constantes nâ

unidãde de informátlca ".ede pROCON ou PASTA P', de 2016 até 05,2020-
Todos os arquivos estav;m arrna2ênados em subpastas, todàvia, não hâvia uma uniddde de
disco direcionada a sêtor corôo agora e um controle eficàz de acesso somênte â pessoas que
fazem parte dêste setor-
17.1. Quais pastas existiâm nâ ".êde PROCON ou PASTA P" de 2016 até 05.2020?
Constatei quê êxistiãm pâstãs aleatórias e muito misturâdâs, não havia organização.
17,2. lnformê como se dava o acesso à tajs pastas parã Servidores e estâgiários.
A pârtir de maio de 2020 Íoi abefta uma unidade de rede exclusiva ao setor, somado ao controlê
de ôcesso a mesma, Sendo assim, somente êLr, a Dra. Danielle, o Hígor e Lucas possuem âcêsso.
17.3. Quem tinhâ âcêsso à pasta "rede PROCON ou PASÍA P", de 2016 à 05-2020?
Vários estâgiários e se^,idorês.

18. Nârrê 4omo se ênconlrava a nizaÉo física d05 processos administrativos no Procon, de

13. Havia Avisos de Recebimento a serem juntados nor processos âdministaêtlvos

icorrespondentes? Se positlvo, expllquê quantos (mesmo que aproximadamente), há quanto

Itempoeoporque.
Sim Hàvià pilhàs de A.R. no setorsefl rerem apênsadâs âos íespectivos processos.

]fa. H"rt" defesâs/manifestãçôes apresêntadas por Íorneaedores â seÍem iuntâdas hos
lâtendimentos ou nos pÍocessos administrâtivos corrBpondêntes? Se posltivo, erpllquê
quantos (mesmo que aproxlmadâmente), há qLrãnto tempo e o poí quê.

5lln. Hâvra murtas defesas no 5etor sem sêrem âpensêdâs aos respectivos processos somado â

lfaltã dê seguimento ncs respêctivos prôcessos.

l
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20. quantos processos estavam aguardando decisão adm!nistrativa, desde 2016 até 05.2020?
Desde 2016 nào posro precsâr. Porcín, dêsde minha êntrêda no setor, constatei que multos

I (r"(onri!ei() píoce5so\ aCUarc:vàÍr dê. sões àdÍi_'í.ativàs.

2016 até 05.2020.
Estavam desorganizaCos. Tal Íato Íoi constatado logo do inicio da minhâ âtuâção no setoa,
precitamente em maio clo correntê âno de 2020. A orEanização efetivamente se deu partir do
inicio dos trabalhos da atual Procuradora-Cheíe Dra. Daniellê Magnêbosco com meu apoio na

coordênação cio cartório e dos demais estagiáíios.

19. Quantos processos estavam aguardando despacho, desde 2016 até 05.2020?
oesde 2016 não posso precisar. Porém, desde minha entradâ no setor, constatei que mu,tos
(inconÍáveis) processos agüardavam despachos

21. Haviã controle dos processos aquivâdos, físico ou mediànte lanilha no utador
desde 2016 até 05.2020? Explique.
Nã c.

21.1. como se dava a busca de um processo arquivâdo? Explique.
Náo havia controle nem orgânização de a.quivos. A têstão de processos sêndo sem organizâção
tornavâ a busca ineficaz e morosa. Prcsenciei buscas por processos âdministralivos êm que

simplesmente não se encontravam mais devido a estarem aleatoriamentê armâzenadoS no setor

celeridade no serviço público.

22. Havia cohtÍole de ríultas (identifr'cação do fo.necedo. ê valor) aplicadas mediante planilha
o! qualqueÍ outro meio, desde 2016 até 05,2020? Expliquê.
N ãÔ,

23. Haviâ controle de reincidêncla de descumprimento do CDC, desde 2016 até 05.2020?
Explique.
Não.

24. Hâvlâ controle e publi.aÉo anual do Cadastro de FornecedoÍes do órgão, em cumprimento
áo disposto no artigo 44, do CDC? Êxplique.
N ão.

25. Desde 2016 até 05.2020, havia cgntrolê dos pralos processuais, inalusive trânsito em
julgado, para fins de averitüação se as deÍesâs e demãis documentos pÍotocolirados por
fornecedorês êrâ reâlllada tempêstivamente, e como Íorma de controle para lnsrrição em
Dívida Ativa, seja por planiíhâ ou organização manual? Explique.
Não. Tãis coxtroles e organização eslão efetivos à partir do início dos trabalhos da atual
Prôcuíadora-Chefe 0râ. Dâniêllê Magrabosco com meu ãpoio nâ coordenação do cârtório e dos
demais estaElários.

ide arqúivo, somado a falta do uso do sistema lPM, que não era alimertâdo â rêspeito dos

I 
íespêctivos processos âdm nistràt vos. Logo, à busca se tornavê exaustiva, tendo que âbrir caixa
por caixê pâra qúe Íosse encoatrado al8um p.ocesso. lma8ina como seria para parte ou seus

lprocuradcres têrem quê âguârdar tanto ternpo pârã âcessâr tais docümentos. tmpo.tante

ldestacar que umô gestão efica, de arquivos contemplô tambem a 8arantia do princípio da

:r:
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26. Desdê 2016 até 05.2020, havia contíole das dêclsões encami.hadãs para inscÍição em
dívida ativa, para flns de cobÉnça dos forne.edores da multâ aplicada, seja poÍ planilha ou
orgâniração manual? Explique.
NãO

27. Como se dava a carga dos processos administrativos para partes e inter€ssados, desdê
2015 até 05.2020? Explique.
O controle de câr8â por meio de livro de carga e ainde alimentação do s:stema IPM se Ceu a

paÍ1ir do inicio dos tÍabâlhos dâ atuâl Procu.adora-CheÍe Dra. Danielle Magnàbosco com meu
apoio na cooídenaçãô do ca.tório e dos demais êstagiários.

25,1. Existia controle dos prêzos parà êntrega dâ aaÍga físicâ dos processos âdministrativos?
,Só posso aÍirmar que há o controle êpós o mês de maio do ano de 2020

28, Êoi re.lirado treinamento para atendimento aos çgnsumidoreJ/ÍornecedoÍes no setor de
ca.tório, desde 2016 até 05.2020? Explique.
De enos aoteÍiores desconheço,

2a.1. Se netativo, como você buscava orientaçôes para atender aos
consumidores/forneaedores e representântes?
A pârtir de mâio dê 2020 já contâTnos com âs ôrien!açô,âs dê Prôcuradora-Cheíe Dra Danielle
Magn.bôtco.

29. Há proaessos administrâtivos com decisão admlnlstrativã e multa pendentes d€
lançamento no sistema lPM, geaaÉo de boleto bancário e notiÍicaÉo do Íornecedor para
recolhimento?
S m.

29.1 Quantlfique/ rneslno que aproximadamente e explique,
Não é possivel quantificar, pois estava tudo desorgânizádo. Estamos organizando a partír de
Ln a io.
29.2. Quefi era ã pe§soâ, se existia, pâra lânçamento no slstema IPM Íesporsável para tanto?

:Não existia essa pessoa designâda parà tàltâreía.
30. Quantos processos adríinistrâtlvos pendentes dê ándâmento existiam no setoÍ desde 2016
a 05,2020? Expllquê,
Não se pode quântiÍicâr.

l: -'
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MEMORANDO INTERNO
ÉMITENTE:

Procurôdora Chefe Danielle Magnabosco

DESTINATÁRIO I

S€rvÍdores e Estagíárias do Procon do Setor de
cartório

ÀSSUNTO:

Questionário para respostas dos servídores e
estaqiários que lrabalhêvam/trabalham no setor de
càrtório desde o ano de 2016 para Fins de responder
ao requerimento n.208/2020 da Câmêra l'lunlclpal
de Cêscavei- PRAZO - 24 HORÁS

NÚMERo:

0u2020

DATÂ:

Em íace do recebimento do Requerimento de n. 208/2020 da Cámara Municipal de

Câscâvel, encaminhado por meio da CI n. 1962/2020, que determina o prâzo impreterivel até o

dia 30.06.2020 das respectivas respostâs solicitádâs no rêquerirnento, bem como, ante

orientação e solicitaçâo do Procurador-Geral do Municíplo, encaminho as perguntas abalxo

relacionadas a serem respondidas de forme idelllit!!ê jL!,lE!!_l jÊlglXllboCllg pelos

servidores e estãqiários que trabalhãvam/trâbalhâm no setor de cartório do Procon desde o ano

de 2016, se hou'rêr.

Prazo para atendimento ao prêsentê: 24 hoÉs â contar do recebim€nto.

Atenciosamente,

DANIELL NA60SCO

Diretorã o Procon - Fl

QUESTIONÁRIO:

1. Qual seu nome completo e número de matrícula?
l!liânê Bettegâ de Jêsusj Matrículã n" 213534
2. Dêsde quando trabalha como servidor/estagiário(a) no Pro.on?
Outubro/Novembro de 2018

,,.. - ::e ..
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3. De5de quando trâbâlhâ como servidor/estaglário{a) no setor de cartório?
Outubro/Novêmbro 2018
4. Haviâ um servidor ou estâgiário rêsponsável pelo setor de cartório?
Sim, até o afãstamento da caÍtorárie responsávelSrâ- Suelen Barbosa, após is5o, cáda estagiário
do setor reâlizâva o que era àutorizàdo e estava em sua âlçada.

4.1.Quâl o pêríodo? Explique
Desde que êntrei no setor até o afastamento dê cartorária sra. Suelen Bàrbosa,
âproxlmadamente em julho/agosto de 2019.

4.2. Quêntãs pessoas trabalhavâm no sêtor dê cârtório dur3ntê o pêríodo que voaê também
trabalhou?
De lnicio haüa uma servidora do município, a Sra. Suelen 8ôrbosa que era a cartorária,
trabalhavam 03 estagiários (Biancâ Nascimênto, Maria Eduardâ Kopênha8en, que lôgo Íorã
subst;tuida peLa Gleice de Faveri e Laura Souza) e a cêrtorária na parte da raanha, e,02
estaglárias (Ju iana Bettega e Sabrina Lunardeli) e a cârtorárla na parte da tarde, ate o período
dê afastamento, Na seqüênc ã que ficamos sem servldor responsável, apenas urnã estãgiar:a de
mânhã (Glelce de Faveri) e uma à tarde (Juliana Bettega). Em fevereiro de 2020 o estagiãrio
HiBor Alves fora rêmanêjado ao setor do .àrtório.

5. Como sê realizava a aotinâ de abertura ê posteriotmêntê o controle dos procêsaos
administrativôs, a partir do momênto em que o(â) consumidor{a) entregava toda a
documentaÉo?
5,1. Preste as inÍormaçõês que entender necessárlas.
Após tentativas de resolução no atendimento, recebíamos no cartórlo ô documêntação
necêssáriã pãra comprovâr a .elàção de consumo, bêrn como documentos pêssoâis do
consllmidor. Em se8uidô acessava o IPM Íncluindo na reclâmação o nome do estagiário, dlâ e
quais documentos estávâmos recêbendo, nê sequerciã imprimià-se o comprovilnte dê
reclamação novàmente ê solicitava ao consumidor uma assinatura do mesmo. Posteriormênte a

informação que repassávamos ao consumidor, por ordens, era que c prâzo parà abíiÍmos o
processo e mãrcarmos a audiêncaâ de conciliaçãO era de 90 dias. Após estês procedimentos,

Suardávamos os documentos com o protocolo de abenura, nâ primeira gôveta de um armário
localizado no cartórlo, que era organi2ado por ordem de abertura, ou seja, dos mâis êntigos para

os mais atuais. Cumpre ressêltar que este àrraário era de fácil êcesso por todos.

6. Haviã documêntos aguardândo a abertura de processo administratlvo g!g!!91i9]!É!9_d-?9
§!!§g!;yid!j!C!nô cârtório do Procon?
6.1. Se positivo, êxplique e quantiÍique, mesmo aproximadamente.
6.2. Se positivo, informe onde Íisicamente estavam árquivados/guardados?
6,3. Preste as informêções que entender necessáriâs.
Sim havia uma pilha de protocolos de reclamàção com as devidas copiâs solicitada, qle foram
crtadas na re5postâ acimâ, aguardando para serêm analisãdos e na sequencia pârà que se abrisse
o efetivo processo administrativo, qi.re sê localizavam dêntro de uma gaveta, onde qualquer
pessoâ do setor teriê acesso. Íinha-se a vêriê ode rocessos dê â roximadamente 60

ix
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processos aBUãrdando ãbertuÍa como fora contado pelos coleea' HigorAlves ê Gleice dê Faveri

7. Hâviâ documentos aglardándo â abertura de p rocesso administrarivo durânte as suas

âtividâdes desenvolvidâs no ca ório do PÍoaon?
7.1. Se positivo, êxpliqtie e quantifique/ mesmo que âproximadamente.
5 m, Tinha'se a vêriação de processos de aproxÍmadamente 60 processos ãguardando abertura,
não se podê dlzêr um tempo em media pãra realizar o procedimento, visto que, não tírhãmos
apenas a demanda de abe.tura de processos

7.2. Se positivo, quanto tempo, êm média, esses doaumentos ãguârdavam a abertura de
píocessos administretivos? E)(plique.

Por ordens superlores, repassávamos aos consumidores que aguôadassem 90 dias parã êbêrturâ
do processo e designada audlênciâ de conciliação. Íernpo este que normãlmentê se eslendiâ,
visto a Brande demênda de reclarnações e à escassez de estagiários/servldores competêntes
para realizar tal àtividâde.

8. Hâvia documentos agüêrdando â abertura de process o administrat:vo em malo de 2020?
Sim, em maro de 2020, estavam aguardando montagem aproximadamente 30/35 processos, que
estàvãm Suardados na Eaveta de processos de um armário no caúório.
8,1. Se positivo, desde quando e explique o por que.
Não se pode dlzer ur. período aproxiraado que os consum dores aguardaram, como já ditô
ãnteriormente, havia uma grande demênda de reclamâçôes e â escassêz de
estagiários/Servidores competentes para realizar tal atividade.
8.2. Se positivo, explique e quãntiÍique, mesmo que aproximadamente.
Estavâm aguardêndo montagem aproximâdêmente 30/35 processos.

8.3. Se positivo, informe ondê fisicamente estavam arquivados/guardados?
Ressaltando, estavaÍn guardâdos nâ gãvetâ de processos, ondê todos teriêm fácil acesso.
8.4. Preste as lnforr'rações que entendeÍ necessáriâs.

9. Como se realiaava o controle da abeftura dos processos administrativos no setor de cartório
desde o ano de 2016?
A pêrtir do momento em que entrel no Procon (outubro/novembro 2018), a abertura de
processos êdministrâtivos se rêalizava após a juntada de documentos, que provariam a relação
de consumo bem coÍno a copia dos documentos pessoais e comprovante de endereço. Após
período de aBuardo para montagem, quê rnuitas vezes excediam o tempo repassado ao

consumidor, sê abria o processo que erâ impresso em trêS viâs juôtamente COm três viãs da
convocação para audiência. Na sequencia todos erãm encaminhados ao procurêdoÍ chefe Dr.
Otto Reis pâíê ãssinãtura. Em seguida montávamos o processo fís:co, anexando o mesmo no
INÍRANET, pois estava aguardando o retorno dos AR's. Não se tinha !m controle sobre os
processos, àbríAmos conÍorme a ordem, do mâis ântigo pAra O mais novo.

_:e
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9.1. Há planilhâs/relação dos processos administrâtivos e!.9Ê9! no Procon, após o ano de

20L6?
A partir do momento em que êntrei no Procon (outubro/novêmbro 2018) não se tinha
plânilha/relaÇão paÍa controle de aberturas dos processos administrativos, apenas se

acompânhavâ pêlo INTRANET.

9.2. Há plánllhas/relâçâo dos processos adminístrativos 9E.l!!à!dlg no ProEon, após o âno de

2016?
A partir do momento em que entrei no procon (outubrolnovembro 2018) não se tinha
planilhas/rêlâÇão dos processos adminlstrativos em trâmite, apenas se acompanhavâ pelo

INTRANET.

10. como se dava o Eontrole dos procêtsos administrativos em trâmite no Procon, desdê o àno
de 2016? Explique,
A partir do momênto em que entrei no Procon (outubro/novembro 2018) não se tinha um
controle sob os processos, apenas tentávamos âcompanhar pelc INTRÂNET.

11. como sê dava o controlê dos processos administrativos em trâmite? Expligue o tipo de

controle e aomo sê dava a alimentação d05 dados.
A pàrtir do momento em que entrei no Procon (oulubro/novembro 2018) lidávamos com os
prôgrâmas IPM pâra receber os documê.tos, onde êpenês se complementêva o dia, estagiário
responsável por receber e os documentos que íoram entregues. Após montâtem do processo

físico âlimentávâmos o NTRANÊT, ondê especlficávêmos o número do procêsso e ãno, nome do

fornecedor, nome do consumidor, a fase atual, onde esta localizâdo, quêm íealizou o trâÍnite e
uma observação se necessário.

12. Havia processos adminlstrativos âguardândo â notiÍicâção do Íornêcedor para aqdiência?
Se positivo, explique quentos {ínesmo que apíoximadamente), há quanto tempo e o por que.
Sim, todos os protocolos que estavãm na gâveta esperando parã serem formalizados como
procêsso. Não se pode dlzer um tempo ou razão exata, vlsto que rêâii2ávamos apenas o que nos

erà autorizado.

13. Havia Avisos de Rêcêbimento a Serem iunlados nos processos ãdministrativos
correspond€ntes? Se positlvo, explique quantos [mesmo que aproximadamente), há quanto
tempoêoporque.
Não é do meu conhecimênto os Avlsos de Recebimento a serem júntãdos nos processos

administrativos correspondentes que estavam pendentes de anos anteriorês. O que
rêalizávamos eÍa, as5im que quãlquêr ôviso de recebimento que chegasse, deveriam05 locâlizar
o processo e reôlizar a juntada do mesmo no p.ocesso.
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14. Hãvia defesas/manifestâções apresentadas por fornecedores a serêm juntadai nos

atendimentos ou nos processos administrativos correspondenter? Se positivo, explique
quantos {mesmo que aproxlfiadâmênte), há quanto tempo e o por que.

Sim, muilos protocoLos êncâminhados ao Procon, eram de rêspostâs a atendimentos, êntão não

se tinha como juntar os protocolos e Íicavâm soltos pelo cartório. lá em relação a manifestações

em processos já âbertos, deveríamos locôlizar o mesmo paíã íealizar a luntada nos autos, ê sê

câso não encontrôsse, deixávamos em umê gâvêtâ ou em cima dã mesa da cartorária a 5râ.

Suelen Barbosa, para recêbermos orientâções de corno prosseguir, após sua saídâ, dêixávamos
na tavetâ pàra posteriormente locãlizârmos o processo.

15, Havia qualquêr espécie de controle, mesmo que por tabelas, de emís5ão/recebimento e

prazos dê ComunicaÉo lnterna, OÍíclos e Notiíicâçôes, de 2016 até 05,2020? Explique.
A partir do rnomento em quê entrei no Procon (outubro/novernbro 2018), não é do meu

conheciÍ]1ento qualquer espécie de controle, mesmo que por tabelas de emissão/recebimento ê

prazos de Comunicação lnterna, Ofícios e NotiÍicações, de 2016 âté 05.2020, visto que era dê

responsabi idade da servidora responsável pelo caftório â Srâ. S!eÍen Bêrbosa à emrssâo ou

recebimento dê tais documentos

16. Hâvia qualquêr êspécie de arquivo físico de Comunicação lnterna, OÍícios e Notiílcações
enviados e re.ebidos no órgão dê 2016 até 05.2020? Éxp:ique.
A pârtir do momenro em que entrer no Procon (outubro/novembro 2018) tinhamos no cârtório
apenâs pastàs parã se ârquivar os documentos, que Ílcavam locâlizadâs dentro de um armário
no càrtório, e que todos 05 estagiários/servidôres do sêtor teriam acêsso.

17. Narre coíno se êncontrava a or8anização de documentos e dai pastas constaôtes na

unidadê de informática /redê PROCON ou PASTA P", de 2016 âté 05.2020.
' 17.1. Quâii pa.tas existlâm na "rede PROCON ou PASTA /' de 2016 até 05.2020?
17.2. lnÍoíme como se dava o aaesso à tais pastas para servidorês e êstagiários.
17.3. Quem tinha acesso à pa5tà í'rede PROCON ou PASTA P", de 2016 à 05.2020?

lA partir do moÍnento em que entrei no P.ocoô (outubro/novembro 2018), a organização era
feita por pêstas, sendo separadas por, S€TOR CARTORIO, ADMINISTRATIVO, PARECER JURIDICO,
DÊC|5ÃO ADMINISTRATIVA. Apênas tinha acesso a pasta os f!ncionários do cartórlo {JLlliêna,
GIeice, Sabrinâ, Suelen, Biancâ, Marià Eduarda, Higor); no setor de parecer iurídico a Dra.
Andreiâ Federle; no setor administrativo o servidor Dionâthàn sôntos; no setor de decisão
adÍninistrãtiva, as estagiãrlas Elisê e Andressâ, desconheço a informação de àcesso do
Pro.urador Chefe. Mâs todos destes s€tores citados a cima tinham acesso livre a todas as pastas
presentes nâ rede PROCON, Oasta P.

18. NarÍe coarlo se encontrâvâ a orgânização íísica dos processos administrativos no Procon, de
2016 até 05,2020.
A partir do momento ern que entrei no Procon (outubro/novembro 2018), após alimentarmos o
INTRANET, os processos encontràvam se em armários ou em cimâ dos bálcões do setor do

lcartório, sem or8anizáção, visto que, quândo procurávamos os processos, se não tivéssemos a

lnÍormâção no INTRANET, buscávamos em todos os sêtore5, incluindo o ar urvo
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19. Quantos p.ocessos estavam atuardando despacho, desde 2016 até 05.2020?
A pârtir do momento em que entrei no Procon (outubro/novembro 2018) não consigo informar
um numero exato, nem meSmo aproximado.

20. Quântos pro.essos estavâm atuârdândo declsão adminlstrâtiva, desde 2016 âté 05.2020?
A pêrtir do mornento êm quê êntrel no Procon (outubro/novembro 2018) não consigo inÍormôr
um numero exato, nem mesmo sproxlmado,

21. Havia controle dos processos arquivados, Íísiao ou mediante planilha no computador.
desde 2016 e:é 05.2020? Explique.
A partir do momento em que ênt.ei no Procon (outubro/novembro 2018) à únicâ Íorma de
controle destes processos arquivados erâ por meio do ÍNTRAN:T. Quando se era modificado â

fase ãtuâl do proceslo, cà5o contrário, procurávamos em todos 05 processos possiveis que
tínhâraos âcessô em váriôs sêtorê§,

21.1. Como sê dava â buscê de um processo arquivado? Explique-
Após solicitado o processo arquivado, buscávamos pelo INTRANET. Quando não encontrado,
procurávamos em todos os processos possiveis que tinhamos acesso em vários setores. o que
demandavã múito tempo, e varias vezes o deslocamento de todos os estagiários do cãrtório para
procuíar_

22. Havia controle de multas (identiÍicação do fornecedor e vâlor) apllcadas med!ânte planilha
oLr qualquer outro meio, desde 2016 âté 05.2020? Explique.
A pàrt:r do momento em que entrei no PTocon (outubro/novembro 2018) não tenho
conhecimento de controle, bem como a aplicação de mukas executadãs no período.

23. Haviã controle de reln.idênciâ de descump mento do CDC, desde 2016 até 05.2020?
Exp!iquê.
A pãÍtir do momento em que entrei no Procon (outubro/novembro 2018) não houve nenhum
conhêcimento de qualquer aoôtrole sobre o assunto.

24. Havia controlê e publlcação ãnual do Cadâstro dê Fornecedores do órgão, em cumprimento
ao disposto no a.tigo 44, do CDC? Expliquê.
A pêrtir do momento em que entrei no Procon (outubro/novembro 2018) não verifiquêi
nenhumâ atualização do Cadastro de Fornecedores do órgão visto que tal planilha não esta
atLralizada desde 2016 no site do PROCON CASCAVEL.
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29.1 QuantiÍique, mesmô que aproximadamênte e explique.
A partir do momênto em que enlíei no Procon (outubro/novembro 2018) não consiSo
quôntiíicar ur. numero exato, nem âproximãdàrnente, vi5to que era responsabilidàde da

servidora sra. Suelen Barbosa realizar os lançêmentos necessários-

29.2. quem era a pessoa, sê existia, para lançamento no slstema l?M responsável para tanto?
Sim existia, a cêrtorária responsável emitiâ os boletos e reâlizavâ os lânçamentos, â Sra. Suelen

Barbosa.

30, Quântos processos administrativos pendentes de andamento exístiam no setor desde 2016
a 05.2020? Explique.

A pa.tií do momento em que entrei no Procon {outubro/novembro 2018) não consigo
quantif car um numero exato, nem aproximadamente, pois não havia controle.



PROCURADORIA.GERAL DO MUN'CÍPIO
PROCURADORIA DE OEFESA DO CONSUMIOOR

PROCON/CASCAVEt

Relató rio/Question á rio
Estagiá rio

HIGOR CARLOS ALVES DA SILVA

.oÔRolN^ooRÁ0t!Ãot(Iolo#e,o.ox3uMbor

Página 1



tr.! a:7

G0v:R\0 rluNlclrAL P ROCURADORIA DE DEFESA DO CONSUMIDOR

PROCON . CASCAVEL

MEMORANDO INTERNO
EMÍTENTEI

Procurêdora Chefê Danielle 14.gnabosco

DESTINAÍÁRIO:

SeTvidores e Btagiárias do Procon do setor de
cartcrio

ÀSSUNTO:
Questionárío pàra resposas dos s€rvidoÍes e
esàgiários que rôbalhavaÍr!abaihôm no setor de
cartório desde o ano de 2016 para fins de responder
ao requer mento n. 208/2020 da Câmara I,4unicipal
de Cascãve 'PRÂZO - 24 HORÁS

NúMEROI

07l2o2o

OÀTA:

22 06 202C

Prezados,

Ern fece do recebimento do Requeaimento de n.20a/2a2A dê Câmarâ Munlcipãlde

cascàvel, encêminhado por rneio dê Cln,1962/2a20, que determiaa o prazo lrnpreterivel até o

dia 30.06.2020 das respêctlvâs respostas solicitadas no rêqueÍimento, bêm como, ante orientação

e solicitação do Procurado.-Gerôl do Município, encaminho as p€rguntas âbaixo relâcionadas a

serern respondidas de Íorma !&!.!i&3!3.!h !s!e!!3C3M$9 pelos §eIy!É-9I9.§E$êt!é!9§

que trêbalhavamltrabãlhâm no setor de cartório do Pro€on desde o ano dê 2016, se holver.

!le?g-E?l! a!c! qr! g!!.s-e 24 hoíâs a contâr do recebimento

Atenclosêmente,

DANIE 5CO

Direto

QUESTTôNÁRtOl

1. C[uâl 5êu nome completo e número de màtrícula?
_ 1;._., :..,c§ ;.i.,3i ". i:i!. :. :.i.i.u,e !1<.il3l-:.
2. Desde quando tíabâlha como servidor/esta8iário{a} no Procon?
,::. ri . . :' :.r l:3 /l; /:r I i a
3. Desde uândo trabalha como servidor/est áÍi no setor de cartóÍio?

"*'

I
I

I

I

I
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4. Haviâ um sêrvidor ou estâgiário responsável pelo setor dê cartór;o?
4.1,Quôl o período? Explique.

.,: a;:,ia; i:r: E: i"':: : a, ::.a.ir, :i:, s.il? I r'i ::3n1::a,:-rn:.r, 9ar I e:l âi Cc i:â: iê rt?i. ! 9 2ah1
, ': '.' ; : ): ;.:ir I ,' :ri.:..,ic i'ri:9i::r'r':sa ial:ia j,?i:ía11i: rl3:.rrlr?ar), a!e era1

:-:..\.
- : -',:L'1 1 r : r . r : . r : r . r , f 

' 
; ? ; l ' i : / i19,:râv:" êr:às i iai!aâs.i:ai.r âcirie, irci§:r

r".:i:ia,:irr'!i i:iri c c::f lóiiil- iô rLil3 Íi: rLC!-r!1..?Ü,:-,r^:.r-rra'íi,a5e5tar:lóiias,
?''.:.a -::3n1.,,)r', ? jL:1iã:r S:tiÊilã a l,g1'r'ii3 râr."rlra, :'iiutlial.êl o|] aa::ô;áriê. /, S?::,r:

:'!.-::'--.:Z ? ::r'a a!r,líi?i' 2 :rr a. aij.?: :r:i:.i. -r ;!:_:1. ;:ir,:::j.
.::::-: :..,.?::?.ê i:G:,.::;i.r a..1ar': _, 1 :!:1.-. :.. t.:i,,t:" :.-.,.,:.r.éí rj.:e i.:

:::'j::::.:':,: i.a aa.i .e,'.'a '.::::.: -.::r:::a,a.ll::,iqrêrda-êvêi]?ir-..i:ê:i::-l!
l _ raltras, i.:r:,' "e a:::i1i:, :r^i5 :. 1al irail c i c a. a:1 :a, ãa\ : ârâ,

4.2. Quântâs pêssoâs trabâlhavam no setor de €artóriô durante o período que voaê também
t.âbalhou?

5.L. Píestê as informaçõêsquê entêndêr necessáíias.
:' :-.:r.:: ::lr'..:::.;!'-:.4.:.:a-.r_:ri,a-a:::::-.::1_rr::r:-,:ai:?:â:a:ai.i,iacll:.:a:3
.-::.,.; :r.c:, r':,::iial.'::r..:...a-'.^:..:::r.-...;- _,,,:15:rriasa'3ij.:::nii:_::as:i':.:

i,, aêi.is l:'.::'rí.'.'xs iIi:: ,r'_,? :ar:iã ./ 1._ :i|, .. i:::1.s !' isslrr:ii,? ':
..,r:r-. riirci fii:§:t n!rv! ,'ix. Ê.s1.riê:',r.l:1.. .:iri:i\'erri5 ! Çrn§!niii:cr ;i;iC ilO !tirin
r-.r.|!::i -.i ri; ril 41.:i.r,r5r:jriz Lii:dtlrrÇt. :rla i.:i::liiatriin,

a::,i-r'lriíl?iii{l:i,ial!i|.ttti.:.:i(i1'?-:iita::1ril:iit'rlir:r3?,r!i:iiet',:,,ial!i:,r?.,:)
.: -,:-:.. . .:?'.t':. (?5,'=-:.:j.:":s,: ti a?:r.:,: r: ,t::is:: .:Ll,:j !::2:!3r,1 r:â't:::: S:j;-:?ri...:..:o
, :-:: a::a:r i'ar'iir.ia:-
. ' .1a.'-., ".:ân:i:ei::, ,:)igi,,:t-na5' :r;_ :i.- .ia^19:a r! air'? .2 3r ':'; iia as. aê:1 ê
'_:ai_ :.::r: :rs 3s ;.:.i :: r::.i,i:;i,a::a ra:! a:_i-;: a,jjc:i,.r,:aaiiaair,a.r et qlê!li::.:ria l:i.a:
,:i ar):.a I1i'ir',1 ,a a,:t!,:a-t'.at",'.:':aj i.:i 'ta'ta a li,'.::e:e1., a\eq,í,/?:llc511 9iil.álsjrl

:a :.r:- at.r r.r aa!:r!r 1:'5ir:ir'. sâit:-:t..1:i i,'li r,i tjr:ls, i:e âi,!r:1, :itr:rttJa ]á 3jl:?,2
':,.ar"iJarlri:!5: a .iic,aig,,i:irar lra,'i. _'-: '.;,1.,r:a:r-,'r, ãailil,r'?iitaJiai:-.tlti\farê,,ê!:iaaiije

5, Havia documentos aguardando a ebertuÍa de processo administrativo o!ando do lnÍcio das
suâs atividade5 no iartóriodo Proaon?

5. Como se realizava â rotina dê âbertura e posteriotmênte o controle dos processos

administrativos, a parti. do momenlo €m que o(a) aonsumido(a) entrêgeve toda â

o?

6.1. se positivo, explique ê quantifique, mesmo aproximadamente.
6.2. Se positivo, inÍorme onde Íisicâmente estavam ãrquivados/guârdãdos?
6.3. Preste as inforínãçôes que entender necessárias,
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8. Havià documentos âguâÍdando â âberlura de processo edministrativo em maio de 2020?

8.1. Se positivo, desde quando e explique o porquê.
8,2. Se positivo, explique e quantiÍique, mesmo que apÍoximadâmente.
8.3. Se positivo, informe onde fisicamênte estêvãm arquivados/guardados?
8.4. Preste as info ue entêndet necessárlas

:::.. z:r :.,.ia:r:;ir: .1i.aa:.:i:;::.r,;: :.s aia;.s 13. :rcir;:itüs dcs co,is!í.;icêt
,la.r.:1r.-;:aiiin:ôr:esêr;iapilra.!sc,.:_: :a:!_ia!:áli;:ieiceci.gnL,iê§ãarritSilla']i,,/ez,
:.::i.r;r': i:i-ir?..i::t{cua':é1.::l!l ,.:.:i J_ia:r,:?,r::.i9t';':':3,,!,1r.i;,.:;:i:'ile::::

;aiiiia:'rã::_i:sr.aia'rerg!jn,iêS,âsrÉaieiiiiaesj-:i:a,riiírcai,i,rêr'i:içáâe.árngra.iaia".,,
ru:'; :r ".í3t. !r- [ll1] a:':aililinaaia !:máiia.

7. Havia documentos âguatdando a âberltrÍe de processo adlhinistrativo durante as suas

âtividades dêsênvolvidâs no cârtório do Proron?
7.1. Se positivo, explique e quantifique, mesmo que aproximadamente.
7,2. Se positivo, quanto tempo, em média, esses documentos aguardavâm a abertura de
processos administrâtivo§? Explique.

lr',.,.,'::.'-ai,'.;êi?iar:r:as,);,r(:r r: iÉ:rri-.râ:i,:i:,\r:1âir.cêi,,,ioailorlê5:r'cai;,iâç:!s.as
''ij_r'!,ri i-:?r-.iricr:j:c:::fli,:rrrâii,_-eiilji::ir.r:alc ragie:i_:)j.

.: . - - '.i- : - 1 : ia i l , : : . ; i 'r , . : l : er:j:,a:,r:a,:ii1:crãraê:rêiiui.,dii'iãclueíiêisi:e3ri!s3:,
- : .:,r _c r:: :l:ia: :i.:v: i' :ilnn:.ii! s::i::1e r.i !?rlóri3 -le!1brEr:.lc qf3 a i!iia,1l

;::. â ,: a:il ce;:l3i: ::'::-,;ãc sc,r ":". rr :ia tari')c !raíã:,,3n:ãEêí: alcr.es:?.'i:'i.s
1 .:ais,r: :e,raa :r:- 1,'iil. .r',ra- "r Gl:i:e s: !'ii'?.'ã r.ri :Í::1r:er c .ariório 3iiancô, eííit1ra.
:r' l.ln.', _â:.r_:.tr ,rii,'ji, :-::i:la.:,í:r: ir .ri:'-: r.!laaj. a ; nr:lis Cii::ii ;lê ;ol':ir ' ,a.r :,

:r::rai,,-:;i. .:ra: ?:ê::.:-o.;::,a 2. .1p. ".o,..,-a:i"iai;ir,:aeii::Jia:!,ã:Í:...: -::

:i ,iri,':.:,r:i.:::r.::;::,a:riã:lic!:,tlãcir,i,z)!cai-trel.riêr3':\tcaan,:rsêii.-redLr.
€j -:r:t:r : a a r'f i a i ô i ,- i 

" 
I 2 : r ê ! : : s r-!r: irí,:; a:l! ê:â te,.,3:;, : arn§!a:,êf,l âi3c 3nl lofirc (le !:;

:i .':.:: ::::rs :::.i :i l;ar-,-:,':aa:ês .,:s ar:r5.,ri.i:rri:5. ._,:: iêtê::iii:â-ãa :'ê i',..,ã
; .:.:...: _.. -':i .... I --:,. F.. :: rr' ,. .i.:_. .l.a:.:: .---r

::l:,11,.'s:.. i .:, i1ú _::..2ú (e :ii ri;,
- .: ..'c,, -, - .- - -i c..:..'. -::.. _')... r. j' i,.'alê.c _,r :.i2:rl,.r.:is :. :.:.. :

:.r .;:!{i.i'r: iir,!.êi:i9 !s,ii3iárii5 ii,êl:ê a iril::ii,râi iJ ii .r.rnaasilc aarióalJ É nas ilstita!ê!i,

9. Como sê reallzava o controle dâ âbêrtura dos processos edministaativos no setor d ê câÍtóío
desdê o ano dê 2015?

9.1.Háplanilhas/relâçãodosprocessosadminiírâtivosabertosnoProcon,epósoenode2016?

*1

I

I
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9.2. Há plânilhãs/reláção dos p rocessos âdministrativos em trâmite no Procon , âpós o ano de
2A L5?
'l:-i.:':.,:: 

i:1"^ l ilirr:.:? irf.:,-ris!s:rC, iiii.iLr;ifrs:r.r:;inl:::n:.!:rei.:;?:0Zl

11. Como se dava o controle dos processos administrâtivos em trâmite? Êxplique o tipo de

controle e como se dava a alimenta ão dos dados

12. Havia procêgsosedministrativosaguaídando a notific.ção do fo.necedor para âudiência? Sê

positivo, explique quantos (me5mo que apíoximadamente), há quantotempo ê o poÍquê.

''1 li.í âr_) . _::.: i :='.'.:.. ?,'i.'s.: '.

ç,j:_1'a;,if,.,r!rlê:riirarsii3iij.ini::rãriii:r:ej:ier:?1i?,lr11ãs:ra,rvasseao:'ietácasl}r:gi'.ri,
! .!?:::ji:1l r ajsifa.,a .: lli§i::ias a .! i::6 r:iêj irn aor,,3caiã!. ircs:!fl'rrr,rênt!.:i-:

:ril: lrii:1.-1ri. ')a:i i iai.:a-ê!a - i .i:r'i l?.a 9 fa )!,'r i. ci a ,:_? a.l ju! i2d: a:)

i::i:? J :"? :: l' :''.,: a:, ::, :: ,. :'s:a-4c :le -,ar' ::rcSasaa ;:r: :ii: e:r'i aasra ;a!:
.i...-:--'=.,ô:'i:r';t,-lf;:-.ecÊtr).t?r.:ir.:!ê.ai:)aqü.:ãoíoi i:l:. ê cciÜcaêç:3. t
-,:-,: -....e.a.4a é q:: ccr:,,-= :L:iiÊr.,::. ,,..:.,..e ?,. ..?rarr.s ..ê5 ti,er2f !:ue s:r
::::.:i.Ít a, {âl?o e:l:cri. r:. !), clê!,ir. â. a9.r..rêire í;. Ê c.rn lord:ie:ixii:aiãô io.jeai:rrÇ
r:- rr..:cl :,i i,lfrali,sjrg ir: ea,:i:lirjc i.: e iiia".,:i aa:1ja:a c:rir-i r)! aa, ri'.rirlla:'ea â io "tia,eÍlafe5 c
.l; !.r':. r,.r (.r,:i(lão € ar.r'r...r,: ,ir'r,i,...i,: r-".,ni. flr.

13. Havia Avisos de Recebimento a serem juntados nos processoa administaativoc
corrêspondentes? Se positivo, erpliquê quantos (mesmo quê âproxiniadâmentê), há quânto
têmpo e o porquê.

10. Como se dâva o controledosprocessos ãdminísrativos êm trâmite no Pro.on, desde o ano
de 2016? Êxplique.

14. Havia deÍesas/maniÍeíâções apresentadas por fornecedores a serem juntedas nos

atendimentosounosprocessosadministretivoscorrespondent€s?Sepositivo,êxpliquequanto§
(mesmo que aproximadãmentê), há quento têmpo e o porquê.

.)x

I

I
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:' .'.''t..:'.- ic, !r'.1 :Ire:::iíes3r?'jln:n:i':ra:i!êglrlcrcsilasê?.ê:iaa!c.lts!;!ê.r'ê11
I :.c::hilni r';s:aâ:: ell:: ni a?|"tóiio s:-rque c,.egãjsê !ir a!.'r:io ê se refciisse a dêl-.rariiilãdc
r.:.i:s:- Í.:l:r:!:flr. a j!:ae.l;.,qu.n.i. !.51i2í ai1os. aíc:es!. ;ísirc. :€13 ix:iT" ,;3::.
ci:, ao '! i1:ião Õa;ilzÀ! cpi3!essoíisicar:icil:r,:):,':rroioar)iarlsisiieiêsâs,ie23ndcaoriii,.e
-i -- .: ,', .(r-.;::.,,, . iE,-i: : iê .i .;
: r:,i i.;lc.i.ri?tã:airrtiris,ir?11,.,e..i,:e:tar,âr:,ii::.!rri:r,reSJ:t.doCêílgrmc!tiiêioíêjiscii
:r_i: .:i:::. ):J":aÍ::aa1:,i.ll,1aiiio,.::!r:,'r-i:.,ã:-i:i i'a ,:;'c::::c r::; a,:!:::lr ã rl:,:'::1,
r:s r. :c- lirrj':;,:';,ri\;i.rsrê5,râgr-irlc.",'êâ:êrderaqnêlêêanar.la,pera tê:t:â:'

a.,: -i . irr',i. ac::sr..,ido. i;:r? lh: enireljaí: ii3:êsâ ;!a c r'crnecêCorenaã),]iinhou, Ír!iict
r:i . :: ,i .i::.:i.

v

15. Havia quâlquer espécie dê controlê. mesmo que por tâbelas, de êmissão/receblmento e

prazos de Comunicação lnternâ, Ofícios e Notilicações, de 2016 até 05,2020? Explique.

-.rii is :'r:i-:? .oir:r!cir':ri.,'ic i1ô coi'riicie Cê riôr:ifl.aíã,^, que : estEgiária i:ieice Faz:d 3rr L,::.
ri-jjii.'..r.',_.:r,s:rc,:::!i::.Pa::.i',.aie::13!::r.:e2019e202C.Eiíiêlaçãc.Ci,Êlâ
,-:;-iii.:l,i :1-êci:êc::r1cá,:aqir!aa,f.i.li.,,,:.,a3irlar:li;r:Liii'jüsn-ri§3s5ã.:35saa,r.:a ã/,
.--:_.-,':i3- ::,.jj.r: i:rir,1: ;:"j..::,:::io. r'. .. ii.j.:i12:1 is!.:iiic;, crre ere :eeic".:r? r:::
i.::r:l_ :i:r:..i'.'; !rr:iiiê :l : a r::::c ia :'a, l !ês ü ta 3,'a .:lrn:ristrâiir,) e r ãú iia :ãr:iric.

16. Havia qualquer espécie de arquivo físico de comunicâção lnterna, oÍícios ê Notificãções

cnviados e recebídos no órgão dê 2016 até 05.2020? Explique.

,.: r:i,.trr l: ceiiór:a rãô i):.,iâ. ii atün :1ê.la .,:ê e:reiê§ r.iriê ,rêstâ ,1r co r,LiruiaCoi qrê êl:

17.Narreaomo5êencontravaaorganlzaçáodedocumento5edaspastasconstante5naunidade
de informática "rede PROCON ou PAíA P", de 2016 até 05.2020,
17.1. Quâis pâstâs existiarn nâ "rede PROCON ou PAsÍA P" de 2016 até 05.2020?

17.2. lnforme como se dava o âcesso à tãis pastas para seavidores e estagiárlos.
17.3. Quem tinha acesso à pasta '1ede PROCON ou PASTA P", de 2016 à 05.2020?

r:i:. i:E :â:?r:: xic leiiô:io eril iuê li,,/e :iÉ;sc: à ,rê.iir'aic rdês cie r'eve:eirc ai-. 202r. lla']lt :
l:âr1,- ;:lii.i::.:iia:rr!, ;ut êí: 8:::'-.:r: c !:?..?ti::t, it::,.,idà. rtriri:iPàl), pã!ta .'. i::..ii

.'-5< :lr 1 : , :. ' . -- . ' . ' . ' : - . . , l ' ' r ' I i ' ;,:."5:.'c:-,'.:nr':o:'/cc...111.;:,
''.. : : l:. :,r:.. : :: s:: rar:a:,-- t.:.: .ô::as ::', .ãi:i.':i i :ta ilal:1 ãc.ss6,'Ieihr. . ccaihêclii.e:1ta
r € i,r :.ii ii :rt;.rr3. e:.: :i,o;ra:i,arr, ';r, ,:r'i1, ll:.'. A..li9. ê os esiiSiáriOS: ,\|dr.rse, ÉliZê,

a!:'lrEar),:j:3i.ê,.:x:::Í.:,..,i.:.l.I:r1iei"iãc:rrSê.:2ar:c,r,ãcera.firiiiocrB?iti?eJe,in.!.-.5i./ê
ir1"ia-i;itâsa::ri!:3iá:l.sqrÉjáriãcei:âvêri1i1oórgãclél11:isdêurraãno.

I

l

I

I

I

18. Nârre como se encontrevà à organkâçâo fisica dos processos àdministretivos no Pro(on, de 
I

I 

2016 atê 05.2020. 
L
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21. Hâviâ controle dos píocessos arquivados, físico ou mediaote planil!ÀI q lplrputa!qr, dede
2016 até 05.2020? Expliqu€
21.1. Como se dava a busca de um uivâdo? Ex ti

.r,ia r1e:c ::ê 2i20, r:o lrãvi3 con:íoie a? :rÍoaesss aririirraios.;! !!.rrca s9 dêrra tcr :i;ê:: ia
::i:an!i. clgliá'.,alrii c rúrr)aro ao iriôresa, q, a?sê a3x6lê9sê cc:nc âr'ilrlvec:)/ :s!:!- ii,
-,::r::rr_.(1s.ã:::â !.,: aêirã aâ r-!!,rac:;, !r .::1a a ,;lrr. ê :ria:3sc i,.:" lrc:e!:o, c3rl :é íle :.;! irli
a.: .i, às-::?3 iiãa :? râ :?i:.r.

22.Havia.ontroledemultas(ldentiÍicaçãodoÍornecedorevâlor)aplicâdasmediãnteplanilha
ou qualquer outro meio, desde 2016 âté 05.2020? Explique.

ilãi h avi. .en:roiê de rrLiiias i': c :ioaon âié rnaiâ le ?-d2C

24. Havia controlê € publicaçâo anualdo Cadastro de foríecedoÍesdo ó.9ão, em €umpíimento
ao disporto no orrigu 44, do COC? Expllqve,

23. Haviâ contro:e de reincidênciâ dê dêsculnpíimento do CDC, desde 2016 até 05.2020?

i:ão i1a.,lã esse .cntrolÊ ãiá aic Jê 20:5

la::ai,.j'aêi_qirea: l::l:'..r:..:':,a"e,,-ri.a:::,r :e!cr3:::l:'ai::isicz!'eí::aaes::!s_a
'r '_r''_:.1:ir'-r l-: _.s'ôa': '_ ...._i:!:ii'.:rr:i.i _.1 :..í:i::!!
.1-.r.-.r,.1.:.i'-cri.êr,::-\ôir.r--:..Cr.:tsaa.iai-,:aíj.tjraatârr!aiôCa:rirê1a.ic:.

19. Quantos processos estavam aguardando despãcho, desdê 2016 até 05.2020?

-'.:i "r:-r:.)ia:,.i:'ii;:i:..:.1::: 'r:-iirr:i _.:-. '.a.':ãt'e)riL.1::]..

20. Quântos processos estavâm aguerdando de.isão âdministrativã, desdê 2016 até 05.2020?

25. Desdê 2016 até 05.2020, havie controle dos prazos processuait in.lusive tránsilo em
julgado, para fins de ave.iguação se âs defesas e demais documêntos protocolizâdoa por
íornetedores era reãlizada têmpestivâmente/ e como formâ de contlolê pãrâ inscriçào em

Dívida Ativã, sera por plahilha ou oÍganização manual? Expliquê.
'a'., ,ir :s:a :,r rii":,'r a:1,-.r a r:: :-r)1il

26. Desde 2016 até 05.2020, havia controle dâs dê.isões encaminhâdas para inscrição em dívida
ãtiva, pâÍâ Íinr de cobrãnçã dos foÍnecedores dâ multâ aplicâdâ. seja por plânilhâ ou

or8âniração manual? Explique.

»

I

I

I
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28. Foi Íêalizedo treinâmento pâra âtendjmento aos consumidoÍes/ÍornecedoÍes no setor de

'. : :.: ii :-::iii::_,,É;r;!:lg:li-.r,j'ii:3:,i:':,1rii9:icrníilni'.,.ol€ãB:leicê

28.1.5enegãtivo,comovocêbuscaveorientaçõesparaalenderâosconsumidores/fornecedore
e repre§entantes?

.1,,,,

30, Quantos processos admlniííativos pendentes de andãmento exlstiam no setor desde 2016

a 05.2020? :xplique.
r i ';, :i-'li,':: ri:c

27. como se dâva a cãr8a dos processos âdmlnistrativos parâ partes e inte.esrâdos, desde 2016

até 05.2020? Explique.

r'\ aê::, Í.: :iã ,: ::r- il:eic 4lc : i:::ci;f1!:::c r: rrl Í.i,r"rLrlárli de carga, rlo cluê; ciii)s:ê,.,ilii it

..,ri.; ri. c. r,:iii,ri: !. a:: : :r a:1: ,ân 
'!)i l,Jr):9 .r igir:r f l:::c. q!;r.t. :o .cni i.ole, rão i1â r:x.

27.1. Existia controle dos rocessos administrâtivos?físicâ dosara ent r da ca

'l:l-:l :.:rr.,alii:1,:r.,ê.:3rr'-':l:..::.!:,:l:i:',,,iii.:":.eiÂ..i l: r".r:!:).::r'âí.r..,r

29. Há processosãdmini5trativo5com decisão administrali!'â e multa pendentesdê lançamento

no sistêma lPM, gerâção de boleto banaário e notificâção do fornecedor pârà re.olhlmento?
29.1 quantifiqu€, mesmo que âproximãdâmente e explique.
29,2. Quem era a pessoâ, se existia, para lênçamênto no slstema IPM responsável para tanto?

-:ar-= 
::,:c i.'3 iraj= ir:o.êssc5 '_1easã 

:âsê, §erer.? r:t carslga quârlir'i!êÍ. ilão iá essa ,llsrc?
. ri s :: c r t í " : : it ê i ; : í§ ! piciel:r êi,'io,

,t1

cârtório, desde 2016 até 05.2020? Explique.
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PROCURADORIA DE DEFESA DO CONSUMIDOR

PROCON . CASCAVEL

GOIIENNO [iU\ICIPAL

MEMORANDO INTERNO
EMI:ENTE:

Procuradora Chefe Danielle lrlagrlabosco

ASSUNTO:
Qlestionário para resposlas dos seTvidores e
estagÉrios que trâbaLhãvôm/trabalhêm no setor de
cadó.io desde o ano de 2016 parâ Íins de responder
ao rcquerimento n.208/2020 dà Câmara Municipa
de Cascavel PRÂZO - 24 HORÂS

DESTINATARIO!

servldores e Estagiánas do P.ocon do Setor de
cartório

DATA:

a1l2a20

ERO:UMN

Prezados,

Ern face do recebimento do Requerimento de n.208/202A da Câmara Municipal de

Cãscavel, encaminhado por meio da cl n. L962/2O2O, quê dêtermina o prã2o impreteÍível até o

dia 30.06,2020 das respectivas respostãs solicjtadas no requerimento, bem como, ênte

orientação e solicitação do Procurador-Geral do Município, encaminho as pêrguntâs abâixo

relacionàdas a serem respcndidãs de íorma identlficada, clarê ê detalhadamelte pelos

servidores e estaEiários que trabalhâvam/trabalham no setor de cartório do Procon desde o ano

de 2016, sê houver.

PÍazo para atendimento ao presente: 24 horas a contâr do receblmento,

Atenciosamenre,

DAN IE NABOSCO

Di do ocon - Fl

QUESTIONÁRIOI

L!câs Gabriei Ksuch; Matricula 514.455

2, Desdê quando trêbalha como servidor/estagiário(a) no PÍocon?
07 de novembro de 2019

1. Qoalseu nome completo e número dê matrículâ?

22 A6 2A2A

I

I

I
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3. Desdê quando trabalha como servidor/estagiáíio(a) no setor de cartório?
R. 11de maio de 2020

4. Havia um servidoÍ ou êstagiário responsável pelo setor de cartório?
R. Apenas estâgiário no qualera a Gleic€, mas não êrâ responsável.

4.1.Quâl o periodo? Explique.

Quando iniciei minhês âtiv dêdês no PRoCON, fiquêi sâbendo que tinha uma pe55oâ châmada

suelen no qual saiu na mesma semânâ em que comecei a trabalhâr, sendo assim não cheguei â

conhecer, o caÍtórlo íicou um tempo apenas com umâ estagiãria no perÍodo da manhã qual era o
período que trabalhava que se chamava Gleice, em meados de fevereiro de 2020 o atendente

Higor Cârlos, foi desiBnado parã ãjudar nas atividãdes do cartório.
4.2, Quantas pessoês trâbalhâvam no setor de cartórlo durãnte o perÍodo que você também
trabalhou?
No período que entrel na data 11 de maio de 2020, eram 3 pessoas o cheíe de cê.tório Jean

Prachedes, HiBor Cârlos e a Gle:ce de Faveri, no qL,al saiu duãs semanas apó5 o inicio de minhas
âtlvidâdês.
5. Como 9e Íêallrava a rolina de abertura e posterlormênte o controle dos proces§os

adminlstÍativos, a partir do momento em quê g(a) .onsumldor(ã) entregava todâ a

documentação?
5.1. Preste as informações que entendêr neaessáÍiãs.
R. No entênto que êntrei parâ o cartório sem os atendimentos pessoais funcionando por causa

da pandemiâ em que estâmos passândo. Para abertura de um processo era necessáíio que os

atendentes fizessen'r 3 tentativas com o fornecedor, do qual sem previa de resposta
ençaminhávamos pãrâ o setor de cârtório, no qual tiÍavam-se Xerox dê seus documentos, via de

âtendimento.
6. Hãvia documentos atuardêndo a abertura de processo admínistrativo q!!Id9_dghtiç!9li!§
§g!t!3!!lt!bdglno càrtóíio do Procon?
6.1, Se positivo, êxpliquê e quântifique, mesmo aproximadamentê.
6,2. se posltlvo, lnÍorme onde Íislcamente estâvam arquivados/guãrdadôs?
6,3. Preste as informâçôes que entender necessárias.
Havia uma pilha de reclamaçôês a serem abertas, aproximadamente uns 50 procê550s para mais,
guardados em uma gaveta em um armário.

7. Hâvia documentos âguardando a âberturâ de processo administrativo durante as suas
atividades desenvolvidas no cartórlo do Procon?
7.1. se positivo, exp,iq!re e quantlfique, mê5mo que aproximadamente.
7.2. Se positivo, quanto tempo, em médla, esses documentos aguardavam ã âberturâ dê

I procêssos âdminlstretivos? Explique,
lSim, qr.:ando comêcei minhas atividades no cartório existiam processos pãrôdos,
aproximadamente 50 no quãl citei acima e Buardados êm uma gaveta, em questão de prazos
não posso aílrmar nãda pois estou a pouco têmpo trabalhando neste arnbiênte.

Haviâ documentos a ardândo e aberturâ de esso adminístrâtivo em mai d 2

I

L

I

I

I
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i8.1. sê positlvo, desde quando e explique o por que.

18.2. se positivo, expllque e quantirique, mesmo que aproximadaúente.
I 8.3. 5e positivo, informe ondêÍlsicaÍíente êstãvam aíquivados/Suardados?

18.4. Preste as inÍormações que entend€r necessárlâ.

5im, havia, mas como íiquei íesponsável de orgânizar o cartório em questões de processos
lantigos em questão não posso afrrmar quantos estavam a8uaadando êbertura até a data de maio

de 2020.

9, Como se reallzâva o controle da abertura dos procêssos âdminlstaativo5 no setor de cartório
desde o ano de 2016?

Quando entrei no cartório constatei que nâo hàviâ coatíole al8um.
9.1. ttá planilhas/Íelação dos pro.êssos administrativos ?b9.49§ no Procon, após o ano de
2016?
Não ten ho conhecimento
9.2. Há planllhas/relação dos processos administrativos Cllllalltg no Procgn, após o ano de

2016?
Não tenho conhecimento
10. Como se dãva o controle dos processos âdministrativos em trâmite no Procon, desde o ano

de 2016? Explique.
Não haviâ controle algum de processos na dâta em que entrei no setor.

11. Corno se davà o controle dos procêssos âdminlstrativos em trâmite? Explique o tipo de

controle e como se dava a allmentação dos dados.
A estagaria Gleice Íicava responsáve pelos processos, mas não haviâ um controle e nem

cêpacidãde pa'a da'e5sê devidâ âli.nentàção.
12. Havia processos admini5trativor atuardando a notiÍiaação do foínecedoÍ para audiê.cia?
Se positivo, expliq!ê quantos (mesmo que aproximadamente), há quânlo têmpo e o por que.

Devido ao pouco tempo que esto! neste setor, aindê estou em aprêndizado, não posso afirmar
nâdâ, por causâ da pãndefiiâ não temos possibllidade de marcar audiências entre outros.

13. Hâvia Avisos de Recebimento a serem juntados nos processos administrativos
correspondentes? Se positivo, explique quantos {mesmo que aproximadamente), há quanto
tempoêoporque,
Haviâ uma desoíganização muito grande, quando entrei neste setor, com a nova coordenadora,
meus colegas de tíabâlho e eu fomos designêdos â fazer "um pente Íino", mas como Íiquei
responsável para or8anização de L1m armário do qual hâviâ vários processos antigos, não sei um
'r.mero e,êro de aJrsos a serem ju_tõdos.

14. Havia defêsas/manifêstaçôes aprcsentadas por ÍornecedoÍes a sêaem iuntadas nos
âtendimêntos ou nos processos administrativos correspondentes? Se positivo, explique
quantos (mesmo que aproximãdãmente), há quanto tempo e o por que.
Í\lão consratei

-:e
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15. Hâvia qualquer espéale dê controle, mesmo que por tabelas, de em;ssão/rêceblmênto e
prazos de Comun;cação lnternâ, OÍÍcios e Notificações, de 2016 até 05.2020? Explique.

Que eu sâ bâ apena5 o êncârrêgado Dionatan tinha uma tabela de Cis, mas não tive
conhecimento até essa determinada data existia âlgum controle, e tâmbém essa tabela que

refere ao ex encarregado Dionathan tinha alguma ligàção com o càdório.

16. Hâvia qualquer êspécie de arquivo Iísico de Comunlcação lnterna, olíclos e Notificãçõe.
enviados e recebidos no órtão de 2016 até 05,2020? axplique.
Constatei que não havia nenhuma espécie dê arquivo físico ou de qualquer outrê espécre.

17. Narre como se encontíava a orgânizaÉo de documentot e das pâstâs constanteg na

unidãde dê inforÍnáti.â "Íede PROCON ou PASTA P', de 2016 até 05,2020.
17.1. Quais pastas existiam na "rede PROCON ou PAS:A P" de 2016 até 05.2020?
17.2. Informe como se dâva o acesso à tâis pastas para seruidores e estagiários,
17.3. Quem tinha acesso à pasta "rede PROCON ou PASTA P", de 2016 à 05.2020?
Tive contato com esta pasta somente no dia 20 de maio de 2020, nos estâgiários no qual

ficávãmos no êtendimêrto, dificilmente tínhêr.os ãcesso ao e-rnail institucional, do qual tivemos
que criâr um "B-mail" para conseguir Íacilitar contato eatre PROCON ê fornêcêdoÍ.
O que 5e êncontravam nestas pastas antes do dia 20 de maio não sel informôr; o acêsso a essas

tâi5 pastar buíocraticamente quem faziâ a liberação era o Cleverson da informática, com o envio
de dados pela lntranet do qual Dionathan erã responsável. O âcesso ê essa pasta não sei ão certo
quem tinhã àcesso mas vou citar alguns nomes que vi utilizando Dionâthan, Dr. Otto, Drê.

Andrea e os estêgiários: Andressã, Eliza, Gleice.

18. Narre como se ênaontrava a organização física dos processos administrativos no Procon, de
2016 até 05.2020.

Quôndo passava pelo cârtório via uma falta de orgânizâção, vi muitos proaessos jogados nâs

mesas, fàitã de controle, precisãva de uma pessoa especíÍlca parê organizaÍ isto.

19. Quantos processos estavam ãguardando de5pacho, desde 2016 àté 05.2020?
Tenho conhecimento mas não sel especificar a quântidãde.

20. Quantos píocessos êstavam aguaídando decisão administrativa, desde 2016 até 05.2020?
Tenho conhecimenlo eÍn qlesito era urn armário cheio, rnas não sei a quàntidade que havia
nê le.

21, Haviâ €ontro:e dos processos ârquivâdos, físico ou median:e plâni:ha no computador,
dêsde 2016 até 05.2020? Expllque.
O qúe repassârâm que os processos eram colocados na intrânet,somente era colocado numero
doprocessoeoano.
21.1. como se davâ a busca de um processo arquivado? Êxplique.
Fisicamente ou pelo intranêt, mas erâ uma desorganização total; o intranet era falho e pouco
alimentado, e os outro pro€êtsos maioria estavam jogados encima de mesâs ou armários.
22. Hãvia controle de multas (ideítiÍicação do Íornecedor e valor) aplicâdâs mediante planllha
ou qualquer outro meio, desde 2016 até 05.2020? Explique
Não e)(istiô.

I

I

I

I
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23. Havia controlê de reincidência de descumprimento do CDC, desde 2076 alé 05,202
Expl:que.
Não tenho conhecimento de controle de reincidência ao descumprimento do cdc

24. Hâvia controle e publicação anual do Cadâstro de Fornecedores do órgão, em cumpÍlmento
ao disposto no aÉlgo 44, do CDC? Exp:ique.
Não havia nenhuma publicãção.

25. Desde 2016 até 05,2020, havia controle dos prazos procêsruais, inclurive trânsito em
julgêdo, para fins de averiguação se as deÍesas e demais documentos pÍotocollzados por
fornecedores êrâ realizada tempestivamente, e como formâ de (ontrole para insarição em
Dívida Ativa, sejê por plani!ha ou organiuação manual? Expllque.
Não tenho conhecimênto deste controle.

26. Desde 2016 até 05.2020, hâvia controle das decisões encamlnhadas para lnscrição eÍn
dividâ ativa, parâ Íins de cobrança dos Íornêcedores da mlrltâ aplicâda, sêjâ poÍ planilhâ ou
orgenização manral? Explique.
Constateique não hêviê nenhurn tlpo dê controle.
27. Como se dâva a carga dos processos administrativos para paftes e interêssados, desde
2016 até 05.2020? Expliquê.
27.1. Exlstia controle dos prazos parà entrega da carga fís;ca dos processos admlhistrativos?
Não tênho conhecimênto
28. Fol realizado treinalíento para atendimento aos consumidores/fornecedores no setor de
cartório, desde 2016 até 05.2020? Explique.
Nuncâ tivemos nenhum treinâmento, pâra deixãr específico antigamente eram estagiários
antigos enslna nd o estêgiário novo5.

28.1. Sê negativo, como você buscâva grientações pará âtendeÍ aos
consumidores/fornêc€dores e representantês?
Buscavã orientação corn os cole8as de trêbalho, plãtaforfias do Google, CDC correntado entre
outroS.
29. Há proaêssos âdministrativos com decitão ãdminístrativa e multa pendentes de
lançamênto no sistemã lPM, gerâção de boleto bandrio e notiticãção do Íornecedor para
recolhimento?
29.1QuêntiÍique, mesmo que apÍoximãdâmente e explique.

129.2. quem era a pessoa, se existia, para lançamento no slstemâ IPM respolgável parã tanto?
R,sem conhecimento,
Não tênho conhecimento, provavelmente não há uína pessoa específica para realizãr este
procedimento.

30. Quântos processos

a 05.2020? Explique.
âdministrativos pendentês de ândâmento existiam no setor desde 2016

Não lenho ue sao vanos

o?
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TERMO DE COOPERAÇÃO E AUTORIZAÇÃÔ

PAR-A UTTLTZAçÃO Ne OT 12078

TERIV]O DE COOPERAÇÃO E AUTORIZAçÃO PARA

UTILIZAÇÃO qUE .ENTRE 5I CELEBRAM O

DEPARTAMENTO DE PROTEçÃO E DEFESA OO

CON5UI,4IDOR' PROCON-PR E O PROCON

MUNICIPAL DE CASCAVEL.PR, COI\I VISTAS A

POSSIBILJTAR A IMPLEIUENTAçÃO DO s]NDEC -
SISTEMA NACIONAL O: DEFESA DO CONsUMIDOR
NO MUNICÍPIO DE CAsCAVEI..PR.

o Departar.ento Estãdual de Proteção e DeÍesa do Cor"rsurildor - PROCON-PR, órgão

vincuÍado à Secretaria de Estado da Justiça, Trabêlho e Direitos Humanos, com sede na Rua

Emillano Perneta, 47, Cetrtro, Curitiba-Pr, neste ato representado pela sua diretora, Claudia

Frãnclsca Silvano, doravarte denorninado PROCON-PR e o Procon L4unlclpal de CASCAVEL-PR por

intermédio do seu dirigente NADIR IVONE LOVERA, resolvern Íirmar o presente termo de

coope;ação e ãutorização para utilização do Sistema Nacionãl de lnformaçõês de Defesa do

consumldor - SlNDEC.

CLÁUSULÁ PRIMEIRA - DO OBJEÍO

O presente Termo de Cooperação e Autorização pare Utilização tem por objeto ã implantãÉo do

Sisten'ra Nacional de lníormãções de Defesa do Consumldor - SINDEC no Procon lvlunicipêl de

CASCAVEL-PR cornpreendendo a autoriz;ção de uso do softwãre licenciado pela Unjão ao

PROCON-PR, a realizâção de cursos e treinamentos para sua aplicação, que possibilitem o aegistro,

armazenamento e compariilhamento da basq de dadcs municipal de demandas de consumo com

a5 bôses estadual e nacional, resultando, lnclusive, na elaboração dos Cadastros EstãduaT e

Naclonal de Reclamações Fundarientadas, dentre outras ações que promovarn poiítlcas públicas

integradas para a deíesa do consumidor.

Rua Emiliano Peniela,4T- Centro - CEP 8Cc10-050 - Curiliba - PR
Fonê: 0800 a.1-1512 - w\vw.consumidor.gov.br - 1À/w.píocon.prgovbí - E-máil: pr3conpr@procon.prgov-br

.-.
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cúusuLA sEGUNDA - DAs oBRrcAÇóEs Dos pARTÍctpEs

I - Departamento Estadual de Proteção e De;esa do Consumidor - PROCON-PR

a) Requerer a cessão por parte Ca Unjâo para o Procon N4unlcipal de CASCAVEL-PR do direito de

uso do softwdre Sistema Nacional de nÍormaçõês de Defesa do Consumidor - SINDEC, de

propriedade da União, para ser utilizado exclusivamente pelo Procon Municipal de CASCAVEL-PR;

b) Capacitêr e treinar c corpo técnlco do órgão de oroteção e defesa do consumidor, jndÍcado pelo

Procon Municipal de C,ASCAVEL'PR, para a completa e adequada lmplantação e uti ização do

soÍtlvore Sistema Naclona de Informações de Defesa do Consumidor-SINDEC;

c) Orientêr e apoiar o Procon túunicipal de CASCAVEL-PR nã adequação dos procedimentos de

atendimentô e processamento das demândas dos consurnldores prra a Iinguagêr. e rotina do

Sistern a Nãcional de lnformações de Defese do Consumldor - 5lNDECj

d) Após recebida toda e qualquer atuallzação e ou informação reÍerente a utilização e manutenção

do Slstema Sindec, repassar imediatarnentê ao Procon Munjcipal de CASCAVEL-PR;

ll- Do Procon Municipal de CASCAVEL.PR

a) Aderlr ao programa Íederâl descentralizado de implementação do Sistema Nacionel de

lnformações de Defesa do Consurnldor - SIND!C, promovendo a execução do objeto do presente

termo de cooperêção,

b) Disponibilizar micrccomputadores que possam suportar Windo\,5 ou programa equivalente e

que possuam rnernórla RAI\,{ com capaçicjade cornpatível para processar o sistema,

c) DisponibiJizar acesso rápido '.,ia nternêt, para comunicação com o pROCON-PR para acesso às

inÍormaçôes dos demais órgãos integrados ao SINDEC via poúa1 www.sindecnacional.mj.govbr.

Rua Erxillâno Pemeta 47- Ceniro- CÉp 80010-05C - Curitiba - pR
Fone: C800 41,1512 - ww$/.consumlCor.govbr - www.procon.pígov.br - E mait: pÍoconpr@procon_pÍ.gov.br



qffi ffi
PARANAFRüCOr.* - PR

Dqr:nái&i1ô É3!§rú !s PNtÉl.o
B Dàr6r doe.4dror sàÍàtsrü ds JJsrç..-Gba ho

d) Pronnover a devlda adequaÇão do procedimento interno do órgão municipal de defesa do

consumidor à linguagem e rotjnas do SlNDEC, sendo vedadas quaisquer alterações ou derivãções

no programa,

e) Observar, nas atividaCes peninentes ao Procon Munlcipal de CASCAVEL-PR, âs regras

procedimentais e processuais eíabelecidas pelo Decreto Federôl n.2.181, de 20 de março de

1997, ou norma que venha a substlttitlo, bem como eventuais regulamentações administrativas

complementares, na elaboração do CaCastro Municipal de ReclaErações Fundamentadas, caso não

haja normê localestabelecendo rito diverso.

f) Promover a alimentação diária do sistema SINDEC com todas as dernandas dos consurnldores

recêbldas pelo Procon Municipâ1.

g) Mãnter o PRocoN-PR inforrnado sobre quaisquer eventos qu€ diÍicLrltenr ou interrornpam o

curso normal de execução do presente terrao cooperação,

cúUsULA TERcEíRA _ DA REsPoNsABItIDADE PELAS INFORMAçÔE5

O Procon Municipal de CÀSCAVEL-PR se compromete a zelar pela veracidadê, correção, preclsão e

clareza das informâçõe5 encaminhadas ao PROCON'PR e, conseqüentemente, â Secretarla

Nacional do Consumidor - SENACON, sendo responsáveÍ perante terceiros prejudicacjos por

eventuais fâlsidades, enBanosidades, lmprecisões ou obscuridades contidas nas dltas informações.

CLÁUSULA QUARTA. DOS DIREITOS DE PROPRIEDADE INTELECTUAL

A Unlão permãnecerá conr ? plena, total ê deflnltivê tltulêridêde sobre os direitos de proprledade

intelectual do projeto básico relatjvo e respectivas derivações dc saftwqre Sisterna Nêciofal de

lnformações de D€fesa do Consumldor - SlNDEC, sendo expressãmente vedado ao Procon

Munlclpal de CASCAVEL-PR efetuêr quaisquer riodiflcações, derivações eu licenciarnentos sem

prévia e formal autorização, sob pena da aplicação dos d:spositivos constante da Lei ne 9.509/98.

Os dlrêitos previstos nesta cláusula sãc deíinitivos e perduram mesmo após a êxtinção do presente

vínculo, seja por decurso de prazo, seja por denúncia de uma das partes ou em virtude da rescisão

Rua -miliano Pemetâ, 47 - Cêntro - CEP 80010-C50 - Cudüba - PR
Fone:0800 41-15Í2 - www consurnidorgov. br - www.procon. prgov.lrr - E-mâil: proconpÍ@procon.pr.govbr
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PÀRÁGRAFO PRIMEIRo - Como titular dos direltos de proprledade intelectual do slstêma de

conputador descritc na coput da presente cláusula, a União tem o dlreito de êlletat o software

Sistema Nêclonal de lnÍormações de Defesa do consumidor - SINDEC, desde que razões técnicas

supervenientes justifiquem ê mudança. Por sua vez, o Procon lluniclpal de CASCAVEL-PR, na

hipótese de alterações no ciÍado soltwcre, compromete-se a promover a devida adaptação no

prazo máxirno de 01 (urn) rnês, a contar da comunjcação expressa da Secretaria Nacional do

Consumidor ou Co PRoCoN-PR, Cesde que receba o suporte e as iniormações técnicas para esse

fim por parte do órgão estadual,

PARÁGRAFo sEGUNDO - o procon Munjcipal de CASCAVEL-PR poderá propor modjficações na

classiflcação das tabelas integranies do software Sisiema Nacional de lnÍormações de Defesa do

Consumidor - 5lNDEC, bern corno ern outros itens do rnesmo, As propostas de alterações dêverão

ser encaminhadas ao PROCON-PR, quer por sua vez, Íatá o devido encaminhamento à

Coordenação Geral do 5lstema NacionaL de lnformações de Defesa do consumidor, órgão

integrante da SENACON, gue elâboraÉ maniÍesteção iécnica opinativa a ser submetida à

apreciação rnajoritária dos órgã05 de defesa dg consul.nidor integrados.

PARÁGRAFO TERCEIRO - O Procor Municipal de CASCAVEL-PR responsêbi jza-se oor eveftuais

ações ie teiceiros decorrentes de todE e qualquer- violaÇão dos direitos de proprledade Íntelectual

em re)ação ao scfwore Sjsterna Nacional de lnÍorrnações de DeÍesa Co Consuríridor - SINDEC.

cúUSULA QUINTA _ Dos REcURsos H UMANOS

Os recurscs humãnos utjlizãdos por qualquer dos partícjpes nas atividades Tnerentes ao presente

lnstrumento não sofrerão alterações na sua vinculação funcionãl/empregâtícla com os partíciDes,

aos quais cabem responsabilizar-se por todos o5 encargos de natureza trabalhista, prêvidenciárlâ,

fiscal e securitária decorrentes.

Ruâ Emilian. Perneta, 47 - Cenlic " CEP 30010-050 - Curiiiba - PR
Fone: 0800 411 51 2 - www.corsumidor.govbr - wwwpíocon-pÍ.gov.b. - E-mail: proconpr@prccon.pr.govbr
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cLÁU5ULA sEXIA - DA DoTAçÃo oRÇAMENTÁRIA

Este lnstrumento não acarreta nenhum ônus financeiro adlcional aos seus slgnatários, nem

Importa transÍerêncla de recursos, uma vez que as atividades atrlbuídas aos partícipes fazem parte

de suas atrÍbuições iní(itucionals, compatlveis com ôs norna5 oTçamentárias ern vigor, motlvo pelo

qual não se consigna dotação orçamentária específica.

cúusuLA sÉTrMA - DA vrGÊNcrA

Este lnstrumento terá vigência a partir de sua assinatura até o dia 31 de Dezembro de 2019,

podendo ser prorrogado ou alterado se houver interesse dos padícipes,

CLÁUSULA O]TAVA _ DA DENÚNCIA

Este lnstrurnento poderá ser rescindÍdo por Ínexecução total ou parcial de qualsquer de suas

cláusulas ou condições, ou pelâ superveniênciã de normâ legal ou evenlo que torne materiâl ou

forrrêJmente inexeqüívêT e, padjcularmente, quando restar conÍatada ê utiiização do sistema de

cornputador em desacordo com o estabelecido por este Termo,

PARÁGRAFo PRIMEIRO - O presente Termo poderá também ser rescindldo por qualquer dos

partícipes, desde que o interessado notiÍique a outra parte, por escrjto, com antecedência mínima

de 30 (trinta) diôs

PARÁGRAFo SEGUNDO - Na hipótese de rescisâo, denúncia ou extlnção do presente convênio,

cessará o acesso recÍproco aos dêdos e informações objeto deste convênio, persistindo âs

obrigações ressalvadas na Cláusula Quarta relativas eo dlreito de proprieciade lntelêdual do

progrêmê SINDEC. NessÉs hipóteses, cessará também o djreito de uso do Slsten]a SINDEC, de que

trata a alinea 'a' do inciso lde Cláusulê segunda do presente convênio.

Rua Enriliâho Pelnêta. 47 - Cenlro - CEP 80010-050 - Curitiba - PR
Fon6: 0800 41-1512 - www.consum!doí.gov.br - www.procon. pt.gov.br ' E-:nail: proconp.@procon,prgov.br
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cúU5Uú NONA _ DA PUBL]CAçÃO

o presente instrumento será publicado pelo Diário Oflcial no Órgão oÍiciãl de lmprensa do Estado

do Paraná, como condição parô sua eficácla e validade, nos termos do art, 61, parágrafo único, dâ

Ler Feoerêt nv õ.bbb/9J.

CúUSULA DÉcIMA - DO FORO

Fica eleito o foro de Curitlba para dirimir quaisquer dúvidas ou questôes oriundas deste

InstruÍnento;

E, por eí.arem assim justas e âcordâda5, firmam a5 partes o presente ln§rrumento em 4 (quatro)

vias de iguâl teor e forna e para o mesmo flm de direlto, na presença de testemunhas ãbaixo

quallficêdas.

Cãscavel, 07 de túarço de 201.8

N rê

s Silveira

mun ha

ta m

iestemunhê

Rra Êrniiano Femêia, 47 - Cenlro , CEP 8001C,050 - Criiiba, PR
Fone: 0â00 41í512 - \.Â!í.coisuftridor.gov.bÍ - 'wv,1rv. prcco!.pr govbr ' E,.iall: pÍoconpr@procon.pi gcv.oÍ

Coordenadora Geral do Procon - CascavelPR.



24,07/2020 Dúvidás Íequênlâs dos consumidoíê§sm íâzáo da pandemÊdô Nôvo Corcnavirus -COVIO 19 - PROCON

Governo do Estado do Paraná

Seôretaria da Justiça, Trabalho e Direitos Humanos

Departamento Estadua! de Proteção e Defesa do
Consumidor

PROCON-PR

o
qP
PROCON-PR

Dúvidas frequentês dos consumidorês em razão da pandemia do Novo Coronavírus -
covtD 19

Olá Consumidor,

O Procon-Pr disponibiliza neste espaço, respostas às perguntas mais Írequentes dos consumidores em
relação aos seus direitos e deveres nesse momento de pandemia do Novo Coronavírus " COVID 19.

Caso fique com alguma dúvida, orientamos entre em contato pelo nosso e-mail - PROCON RESPONDE,
no seguinte link:

Procon Resoonde

1 - coMo ESTATltos RESoLVENDo as REcLAMAÇôES JÁ pRorocoLADAS No pRocoN-pR?

Tendo em vista a pandemia do Novo Coronavírus - COVID-19, e buscando preservar a saúde e segurança
do consumidor, o Procon-Pr - excepcionalmente, está notificando os Íornecedores para que solucionem
as reclamações diretamente com os consumidores.

Os processos administrativos já estáo em andamento e os fornecedores sendo notificados. Os
fomecedorês DEVERÃO solucionar as reclamações no prazo de 10 d as úteis contados do recebimênto
das notiÍrcações e comprovar a solução ao Procon-Pr, conÍorme ind cado no corpo do docurnento de
notificaçã0.

Sendo píocedente a reclamação e não havendo a solução nos prazos apontados, os Íornecedores seráo
multados. As multas variam de seiscentos a oito milhões de reais. Os consumidores estáo sendo
iníormados pelo Procon-Pr (através de contatos telefônicos) sobre o novo procedimento.

É importante, após o recebimento das ligações do Procon-Pr pelo consumidor, que estes Íiquem atentos, já
que os contatos realizados pelos fornecedores após o recebimento das notificações possivelrnente se
deem também por telefone.

2 . o ATENDIMENTo PRESENCIAL Do PRocoN.PR EsTÁ FUNcIoNANDo?

Para garantir a prolêção da saúde e seguranÇa dos consumidores e evitar eventual contaminação pelo
Novo Coronavírus - COVID-19. o Procon-PR, em cumprimento ao dlsposto no Decreto 4320/20, está
atendendo exclusivamente pêla internet, através dos canais abaixo:

w!!uprocon.prqov brhodules/@nteudo/conleudo.php?@nteudo=686 1r10
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PROCON MUNICIPAL DE CASCAVEL

Estatística por Tipo de Atendimento

PROCON MT,]NICIPAI, DE CASCAVEL

Período de 0lt/0ó/202Íl a 28/0112020

I ÀCeâdrrie::co ! ! e.! rrrr,la r

I cà::cerado

CÍP {CalEa de Írfo!,lâçôes prÊ]rrÍriàres)

! u xcra ;rocor

! aec:.anaçâo de oÍt.r.o I

l srnE leB co::suLra

:1

:1ri

(12, ?{t)
(1, ?3*)

1 ; 12,61+l
(r,{2*)
(â,31+)

1t1, L3t)

Página 1 de l

Totàlr 616

hrtp:,/i'sindec. procon. pr. gov. br','sindecre latorios/re1_gr ali co,/re I tipo atend.asp 28t0'7 i2024
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PROCON MUNICIPAL DE CASCÀVEL

Estatística ric Atendimento e Reclamações por Á.ea

Todas as U nidades

Pcríodo de 08/06/20211 a 281011202t)
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Total:616
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CONSUMIDOR.GOV.BR
httosJ^.,ww.consumidor.oov.bÍ/oaoês/oÍincioay?1 58704046

FAÇA AOUI SUA RECLAMAÇÂO T SE A EMPRESA RECLAMADA NÃO ESTIVER NA PLATAFORMA

coÀtsuMrDoR.Gov.BR)
httor/wwworocon.or.gov.brlmodules/inscrit-ouesVíormulario.oho?codigo=24
Caso o consumidor resida em cidade onde existe Procon, orientamos que a reclamaçâo seja direcionada
ao Procon local.

DENUNCIE AQUI ABUSOS NOS PREÇOS DE PRODUTOS

ESCLARECIMENÍO DE DÚVIDAS DEVEM SER FEITAS PELO SEGUINTE E.MAIL

RESPONDE
htto://wwlv.procon.pr.oov.br/modul6s/conteudo/contêudo.php?conteudo=541

PROCON

3 - OUAIS SÃO AS REGRAS PARA O USO DE MÁSCARAS PELOS CIDADÃOS E CONSUMIDORES?

De acordo com a Lea Estadual 20.189 de 28lO4l2O passou a ser obrigatório o uso de máscaras enquanto
perdurar o estado de calamidade pública em decorrência da pandemia do Novo Corgnavirus - COVID 19.

As máscaras deverão ser usadas em vias públicas; parques e praças; pontos de ônibus, terminais
de transpoÉe coletivo, rodoviáíias, portos e aeÍoportos; veículos de transporte coletivo, de táxi e
tÍansporte por aplicativos; rspartições públicas; êslabelêcimentos comerciais, industriais,
bancários, empresas prestadoras de serviços e quaisquer estabêlêcimentos congêneres ou outros
locais em possa haver aglomeração dê pêssoas.

Cabe aos estabelecimentos comerciais exigir que todas as pessoas quê neles estiverem presentes,
incluindo o público em geral, utilizem máscara durante o horário de funcionamento, independentemente de
estarem ou náo em contato direto com o público e ainda disponibilizar para o público, pontos com solução
de álcool em gel a 70% (setenta por cento) para higienização das mãos.

E a lei êstabelece pena de multa para quem descumprir - para pessoas Íísicas: de '1 UPF/PR (uma vez a
Unidade Padrão Fiscal do Paraná) a 5 UPF/PR (cinco vezês a Unidade Padrâo Fiscal do Paraná); para as
pessoas jurÍdicas: de 20 UPF/PR (vinte vezes a Unidade Padrão Fiscal do Paraná) a 100 UPF/PR (cem
vezes a Unidade Padrão Fiscal do Paraná) e em caso de reincidência os valores poderâo seÍ dobrados. A
lei estadual ainda aguaÍda regulamontação, mas já está valendo.

* (Unidade Padrão Fiscal do Paraná - UPF/PR, para o mês de janeiro de 2020, no valor de R$ 104,90
(cento e quatro reais e novênta centavos).

Em Curitiba - lmportante frisar que os estabetecimentos comerciais NÂO SÃO OBRIGADOS a Íornecer
máscaras para os consumidores, devendo, todavia (conforme regra da PreÍeitura lvlunicipalde Curitiba):

- controlar a lotaçáo de pessoas observando a capacidade máxima de 1 (uma) pessoa a cada 9 (nove) m2
(metros quadrados); manter o distanc amento de 1,5 metros (um metro e meio) êntre as pêssoas, incluindo
clientes e funcionários;

- organizar Íilas do lado de fora do estabelecimento. se necessário. para controlar a entrada das pessoas:
realizar a demarcaçáo do posicionamento das pessoas nas Ílas, considerando também o distanciamento
entre os atendentes dos caixas e balcões;

- definir um acesso único para entrada e para saída, de forma a controlar o número de pessoas presentes
no interior do estâbêlecimênto:

2i1A

htto://www.orocon.or.gov.brlmodules/inscrit quesVformulario.oho?codioo=23&Íbclid=lwAR3x-
â2Kqli0WIuEeKrjYQ2ogbXnvHEuFJfFjzeV3CUbUrmÍTo5XP6rYP6Y

Assim, todas as pessoas DEVEM usar rráscaras, podendo, inclusive, confeccionar as §uas próprias,
conforme Nota lnformativa n" 3/2020 do Mini$tério da Saúde.

ww rro@n.pr.!,ôvbímodul€§/côílêudcíconteudo php?conteudo=646
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- organizar o fluxo de entrada e saída de pessoas, quando o estabelecimento possuir um único acesso;
lornecer máscaras e álcool gel 70% (setenta por cento) para todos os funcionários, duÍante o horário de
Íuncionamento do estabelecimento;

- higienizar os sanitários constantenente e dlspor de sabonete líquido, papel toalha e lixeira com
aciohamento por pedali no local de entrada e demais pontos de atendimento ao cliente, disponibilizar álcool
gel 70% (setenta por cento) para higienizaÇão das mãos;

- manter a higienizaçáo interna e externa dos estabelecimentos. por meio da desinfecção das superÍícies
com álcool 70o (setenta por cento) ou sanitizantes de eÍeito similar, além da limpeza de rotina; manter
Íechadas as árêas de convivência, tais como salas de recreâção, brinquedoteca e aÍins.

Em relação aos mercâdos e supêrmêrÇados:

As compras nos mercados, superrnercados e h permercados devem ser realizadas, prioritariamente, por
uma pessoa, por íamÍlia, evitando-se assim aS aglomeraçôes.

Denúncias devem ser feitas pelo Serviço 156 da PreÍeitura Municipal de Curitiba e no OAOO 6444414
(Ouvidorias da Saúde).

Se o consumidor resid r em outros mun cÍpios, que não Curitiba, deve observar o previsto nas legislaÇóes
locais.

4 - TENHO UM CONTRATO COM UM ESTACIONAMENTO, MAS NÃO ESTOU UTTLIZANDO. QUAIS
SÃO MEUS DIREITOS?

O Procon-Pr orienta que neste momento tão delicado o acordo enke as partes é a melhor soluçâo. Para
sso, os fornecedores deverão oferecer algum tipo de compensação futura (tais como prorrogação do prazo
para prestaÇão de serviços, por exemplo) em decorrência da suspensão das atividades, lá que esta
modalidade dê prêstação de serviços somente admite sua execuÇáo na forma presencial.

Além disso, podem ainda as paÍtes consensuar descontos decorrentes da diminuição de custos variávei§,
considerando-se as peculiaridades intrínsecas à esse tipo de serviço.

Iodavia, mesmo que oferec das alternat vas para que a prestação de serviços ocorra, deve ser assegurada
ao consumidor a possib lidade de rescisão do contrato, sem nenhurn ônus ou pênalidade de qualquer
natureza, bem como a devolução total ou parc al de valores correspondentes ao serviço nâo prestado da
íorma como contratada (nos terrnos do arligos 60, V,47 do CDC e 393 e 607 do Código Civii).

5. COMPREI INGRESSOS PARA SHOWTEATROi CINEMA E OS EVENTOS FORAM CANCELADOS
OUAIS SÃO MEUS DIREITOS?

O Procon-Pr oíenta que neste momênto tão delicado, o acordo entre as partes é a melhor soluçáo. Em
relação aos eventos de cultura, como shows. cinêmas, teatro, plataÍormas digitais de vendas de ingressos
pela internet, por exemplo, segundo a L4edida Provisória 948120, na hipótese de cancelamento dos
evêntos, o prestador de serviços ou a sociedade empresária não serão obrigados a reembolsar os
valores pagos pelo qonsumidor, desde que assêgurem:

a) a rernarcação dos serviços/eventos cancelados;

b) a disponibilização de crédito para uso ou abatimento na Çompra de outros serviços/eventos, disponíveis
nas respectivas empre§as;

c) outro acordo a ser formalizado com o consumidor

www procon.pr Aovbrmôdulê§/conlêLrdo/conteudo php?conloudo:686 3/10

Caso não consigâ acordo com o fomecedor, poderá fazer uma reclamação através do seguinte link:

FAÇA AQUI SUA RECLAMAÇÃO
httpr//www.procon.pr,gov.bímodules/inscriLquesuformulario.php?codigo=24
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O consumidor deve licar atento e fazêr a solicitaÇão de acordo com as possibilidadês acima no prazo de 90
dias a partir 08 de abril de 2020, data em a MP entrou em v gor.

Em caso de utilizaçáo de crédito (b), o consumidor poderá fazê-lo no prazo de 12 meses contados da data
de encerÍamento do estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto Legislativo no 6, de 2020.

Na impossibilidade de ajuste entre as partes (c), o prestador de serviços deverá restituir o valor recebido ao
consumidor, atualizado monetariamente pelo indice Nacionâl de Preços ao Consumidor Amplo Espgcial -
IPCA-E, no prazo de doze meses, @ntado da data de encerramento do estado de calamidade pública
reconhecido pelo Decreto Legislativo no 6, de 2020.

Caso o consumidor não seja atendido, nos termos da MP mencionada, poderá fazer um registro no Procon-
PR no seguintê linki

FAÇA AOUI SUA RECLAMAçÃO
=24

Se o consumidor residir em cidade onde exlste Procon, orientamos que a reclamação seja direcionada ao
Procon local.

6 . CONTRATEI UM PACOTE TURíSTICO E PRECISEI CANCELAR EM R,AZÃO DA PANDEMIA. COMO
DEVO PROCEDER?

O Procon-Pr orienta que neste momento táo delicado, o acordo entre as partes é a melhor solução. Em
relação aos serviços de reseryas e pacotes turísticos, segundo a Medida Provisória 948/20, na hipótêse de
cancelamento de serviços e de reservas, o prestador de serviços ou a sociedade êmpresária náo seráo
ob.igados a reembolsar os valores pagos pelo consumidor, desde que assegurem:

a)a remarcação dos seryiços e reservas e dos eventos cancelados;

b) a dispon bilização de crédito para uso ou abatimento na compra de outros serviços ou reservas,
disponÍveis nas respectivas empresas;

c) outro acordo a ser formal zado com o consumidor

O consum dor deve ficar atento e fazer a solicitaÇão de acordo com as possibilidades acima no prazo de 90
dlas a partir 08 de abr I de 2020, data em a MP entrou em v gor.

Em caso de utilizaçào de crédito (b), o consumidor poderá fazê-lo no prazo de 12 meses contados da data
de encerramento do estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto Leoislativo n'6. de 2020.

Na impossibilidade de ajuste entre as paítes (c), o prestador de serviços deverá restituií o valor recebido ao
consumidor, atualizado monetariamentê pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo Especial -
IPCA-E, no prazo óe doze meses, contado da data de encerramenlo do estado de calamidade públaca
reconhecido pelo DCglglqlegi§l liyq l01]0J!c-2028.

Caso o consumidor não seja atendido, nos termos da MP mencionada, poderá fazer um reglstro no Procon-
PR no seguinte link:

FAÇA AQUI SUA RECLAMAçÃO
http://www.orocon.or.gov.br/modules/inscrit ouesvformulario.oho?codiao=24

Se o consumidor residir êm cidade onde êxiste Procon, or entamos que a reclarnação seja direcionada ao
Procon local.

4t1A

7 .TENHO UM CONTRATO COM BERçÁRIO/CRECHE, QUAIS SÂO MEUS DIREITOS E DEVERES?

O Procon-Pr orienta que neste momento táo delicado o acordo êntre as partes é a melhor soluçáo. Para
isso. os íornecedores deverão oferecêr algum tipo de compensação Íutura (tais como prorrogação do prazo
pâra prestagão de serviços. por exemplo) em decorrência da suspensão das atividades, já que esta
modalidade de prestação de serviços somênte admite sua execuçâo na Íorma presencial.

w@ procon pr gov br/modules/conleudo/conleudô php?cônteudo=686
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Deverão ainda os berçários/crêches/similares obsêrvar o direito à informação, garantido pelo Código de
Defesa do Consumidor, encam nhando a seus alunos/responsávels planilha de custos referente aos rneses
já \tencidos do ano de 2020, bem como o planejamento de custos referente a todo o ano corrente, e
iambém esclarecendo sobre eventual diminuição nos valores referentes à prestação dos serviços (redução
das mensalidades), decorrentê da suspensão das aulas presenclais e diminuição de custos variáveis e
apl ôando-se desde lá o respectivo desconto, considerando-se as peculiaridades intrínsecas a esse tipo de
serviço.

Todavia, mesmo que oferecidas alternat vas para que a prestaÇão de serviços ocorra, deve se. assegurada
ao consumidor a possbilidade de rescisão do contrato, sêm nenhum ônus ou penalidade de qualquer
natureza, bem como a devolução total ou parcial de valores correspondentes ao serviço não prestado da
forma como contratada (nos termos dos artigos 60, V, 47 do CDC e 393 e 607 do Código Civil).

Caso não consiga acordo com o fornecedor, poderá fazer uma reclarnaÇão através do seguinte linki

FAçA AQUI SUA RECLAMAÇÁO
htto://www.orocon.pr.gov.br/modules/inscrit_quesvformulario.ohp?codioo=24

8 - TENHO UM CONTRATO COM ÉSCOLA (ENSINO FUNOAMENTAL/MÉDIO E SUPERIOR) E QUERO
SABER QUAIS SÃO MEUS DIREITOS E DEVERES.

O Procon-Pr vem orientando que nesse mornento tão delicado o acordo entre as partes é a melhor
soluçâo. Por autorização do N.4EC, é possível que a instituiçáo de ensino possa oferecer. alternativamente
às aulas presenc ais, aulas em vídeo por transmissão online, desde que garantida a qualidade didática, o
professor, as mesmas oriÊntações, que englobe a aplicação das avaliaçôes e o acompanhamenlo ao
aluno, e desde que haja aceitação por parte do aluno/contratante.

Desejando o consumidor a manulenção do contrato, as mensâlidades deverão continuar sendo pagas, na
forrra e no valor combinados no conkalo de prestaÇão de serviços educacionais Írmado entre as partes,
podendo haver, todavia, a concessão de descontos relativos àquelas disciplinas que não comportem
Íormas alteínalivas de transmissâo de conteúdo (aulas práticas em laboratórios, por exemplo) ou
resultantes de eventual diminuição de custos variáveis em razão da pandemia (luz água, alimentaçáo,
entre oukos) e cujos percentua s deverão ser repassados aos consumidores, também em forma de
desconto, se houver.

E cerlo, ainda, que a carga horária defln da pela Lei de Diretrizes e Bases da EdLJcação para cada período
letivo/série, deverá ser integralmente cumprida pela instituição de ensino, observado o disposto na l\y'edida
Provisória 934/20.

A mesma orientaÇão vale para aquelas instituiçóes de ênsino que proponham a prorrogâÇão dos prazos
para que as aula§ sejam ministradas, ern outro momento oportuno, como por uso do periodo de férias, por
exemplo.

Todavia mesmo que oferecidas alternativas para que a prestação de serviços ocorra, deve ser assegurada
ao consumidor a possibilidade de rcsclsão do contrato, sern nenhum ônus ou penalidade de qualquer
natureza, bem como a devolução tolal ou parcial de valores correspondentes ao serviço não prestado da
íorma como contratada, nos termos dos artigos 60, V 47 do CDC e 393 e 607 do Código Civil-

As escolas devem ser transparentes ê demonstrar para os alunos/contratantes os impactos que as
alterações na lorma de dar aula eventualmente fizeram em suas planilhas e buscar negociar sempre que
Possível.

Caso nâo consiga acordo com a escola, poderá fazer uma reclamação através do seguinte linki

FAÇA AQUI SUA RECLAMAçÀO
httpi//www.procon.or.oov.br/modules/inscrit_ouêsUíormulario.ohp?codioo=24

9 - ENCONTREI UM PRODUTO COM PREçO ABUSIVO, COMO POSSO DENUNCIAR?

O Procon-Pr já está apurando eventuars abusos de prêços ê os fornecedores que infringirem a lei serão
punidos com multas que vanam de setscêntos a oito m lhões de reais. Além disso. temos um canal

ww-pbcon.pr9ôvbr/modures/@nleudo/co.leudô.php?ónteudo=686 5110
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exclusivo para denúncias de preços abusivos e pedimos que os registros sejam direcionados para lá, pois
preclsamos de dados pormenorizados. Segue o link:

DENUNCIE AQUI ABUSOS NOS PREÇOS DE PRODUTOS

a2Koli0WluEeKriYQ2ogbXnvHEuFJfFjzeV3CUbUrmTTo5XP6rYP6Y

É importante, ao Íazet o registro, que o consumidor inÍorme os dados completos do estabelecimento e

apreseôte nota fiscal ou foto da oferta do produto.

Caso resida em cidade onde ex ste Procon, orientamos que a reclamação seja direcionadâ ao Procon local-

,IO . TENHO UM CONTRATO DE TRANSPORTE ESCOLAR (VANS ESCOLARÉS} E O SERVIçO NÃO
PODE SER PRESTADO NESSE MOMENTO. COMO PROCEDER?

Nesse momento tão delicado de pândemia pelo Novo Coronavírus - Covid 19 em que toda a sociedade
está sendo duramente penalizada, o acordo entre as partes e, sem dúvida, a melhor allernativa.

Além d sso, o Procon-Pr recomenda ao prestador de serviços de transporte escolar a negociagão com seus
clientes, propondo, por exemplo, a prorrogaçâo do contrato para quando houver a reposição das aulas, a
concessão de dêscontos ou a suspensão dos pagamentos enquanto durar a pandemia, já que âlguns
custos variávels diminuÍram em razão da suspensão das aulas. tais corno: gastos com combustível, troca
de pnêus, mânutênçâo dos carros, entre outros.

Todavia, caso o prestador não se maniÍeste posilivamente e náo haja acordo entre as partes, é possível a
rescisão do contrato sem ônus para o consumidor (sem o pagamento de multa) e a devolução de valore§
pagos pelo serviço não prestado, nos termos dos artigos 6', V, 47 do CDC e 393 e 607 do Código Civil.

Mas é Íundamental que as partes tentem um acordo. Não havendo acordo entre as partes, o consumidor
pode utllizar-se do seguinte canalde atendimênto do Procon-PR:

FAÇA AQUI SUA RECLAMAçÃO
www.orocon.pr. gov.br/modules/inscrit ouesüÍormulario.ohp?codioo=24

Caso o consumidor resida em cidade onde existe Procon, orientamos que a reclamação seja direcionada
ao Procon local.

11 - POSSO USAR MÁSCARAS DE PANO PARA ME PROTEGER CONTRA O CORONAVíRUS?

Sim! E a ideia, que inclusive está sendo estimulada pelo Govemo do Estado do Paraná e pelo Lrinistério da
Saúde, é que as pessoas façam suas próprias máscaras, o que pode ser feito com o tecido de uma camisa
antiga, por exemplo. lnclusive, não há necessidade de que se tenha máquina de costura. Basta ter um
pouquinho mais paclência, já que é possÍvel costurar à mão. Quanto aos preços das máscaras de pano,
existem várias opçôes de venda na internet com prêços bastante variados e acessíveis, por esse motivo é
importante pesquisar. Segue o link com orientações sobre as máscaras de pano:

li 5 71 -N

12 . ÍENHO UM CONTRATO COM UMA ACADEMIA DE GINÁSTICA E OUERO SABER OUAIS SÃO
MEUS OIREITOS E DEVERES.

O Procon-Pr orienta que a melhor solução, especialmente neste momento tão delicado, é que as partes
busquem chêgar a um acordo. lais como:

1 - OÍerecimento de aulas presenciais e/oú acesso aos equipamentos em período posterior, com a
consequente extensão da vigêncta do contrato, mantendo-se os pagamentos conÍorme cOntratado;

2 - D sponibrlizaÇão de sêrviÇos onllne - ou por aplicativos - dêsde que sejam de interesse do consumidor.
Neste caso é preciso avaliar a capacidade do consumidor em realizar atividades físicas sem supervisão "in
loco" e ainda o r sco de eventuais lesôes, podendo as partes realizar um ajuste no preço pago ê desde que
haja autorização pelos consêlhos prolissionals para q!e as auías possarn serl.njnistradas desta forma (no

!w procon.pr.govbímodules16nleúdo/cônteudo php?conteudo=686 6n0



2A107 QA2O Oúvidâs íiéq uenies dos corslmidores êm razão da pandemiâ do Novo Côronavirus - COVID 1 I ' PROCON

Paraná a Resolução 117120 do Conselho Regional de Educação FÍsica da 9â Reglão - Dispõe sobre o
Teleatendimento realizado pelo Proíissional de Educação Física),

3 - lnterrupção dos pagamentos (ou redução de valor das mensalidades) durante a suspensão das aulas
e/ou do acesso âos equipamentos e, no momento posterior, quando houver a compensação, a retomada
dess'es pagamentos (ou compensação dos valores descontados)i

4 - Negociaçâo de descontos proporcionais à economia de custos (seja êla derivada de incentivos fiscais,
ou outras economias) entre outras.

Ouanto a eventual cancelamento, a empresa/academia não pode recusar que o mesmo seja realizado ou
impor multa para o consumidor que queira fazê-lo, nos termos dos artigos 60, V 47 do CDC e 393 e 607 do
Código Civil e não havendo acordo entre as partes, o consumidor pode utilizar-se do seguinte canal de
atendimento do Procon-PR:

FAÇA AQUI SUA RECLAMAÇÃO
n ul

Caso o consumidor resida em c dade onde existe Procon, orientamos que a reclamação seja direcionada
ao Procon local.

13 - TENHO UM CONTRATO COM CURSO LIVRE/CURSO DE IDIOMAS E QUERO SABER QUAIS SÃO
MEUS DIREITOS E OEVERES.

O Procon-Pr orienta que a melhor solução, especialmente neste momento táo delicado, é que as partes
busquem chegar a um acordo, tais como;

'1 . OÍerecimento de aulas presenciais em período posterior, com a consequente extensão da vigência do
contrato, mantendo-se os pagamentos conforme contratado;

2 - Disponibilizaçáo de serviços online - ou por aplicativos - desde que possÍvel e que sejam de interesse
do consumidor

3 - lnterrupção dos pagamentos (ou redução de valor das mensalidades) durante a suspensão das aulas
e/ou do acesso aos laboratórios ou equipamentos que sejam necessários para aulas presenciais e, no
momento posterio( quando houver a CompensaçãO, a relomada dêsses pagamêntos (ou compensação dos
valores descontados):

4 - Negociaçao de descontos proporcionais à economia de custos (seja ela derivada de incentivos Íiscais,
ou oútras êconomias), entre outras.

Quanto a eveniuâl cancelamento, a empresalescola não pode recusar que o mesmo seja realizado ou
impor multa para o consumidor que queira fazêio, nos termos dos artigos 60, V,47 do CDC e 393 e 607 do
Código Civll e não havendo acordo entre as partes, o consumidor pode utilizar-se do segulnte canal de
atendimento do PÍocon-PR:

FAçA AQUI SUA RECLAMAçÃO
hllo: /www. o.ocon. or.gov. b hod Jles/ lsor I qJest/forrnula,ro.ol^p?codrgo=24

Caso o consumidor resida em cidade onde existe Procon, orientamos que a reclamaçâo seja direcionada
ao Procon local.

í4 . ÍENHO UM CONTRATO DE LOCAÇÃO RESIOENCIAUCOMERCIAL E ÉSTOU TENDO
DIFICULDADE EM NEGOCIAR O VALOR DO ALUGUEL. COMO DEVO PROCEDER?

As relaçóês envolvendo inquilinos e proprietários não se submetem ao Código de DeÍesa do Consumidor.
Todavia, orientamos que tanto locadores quanto locatários busquem chegar a um acordo, com a diminuição
do valor do aluguel, concessáo de descontos ou suspensáo dos pagamentos por um tempo, enquanto
durarapandemia.OmomentoébastantedelicadoeoaÇordoésempreamelhorsolução,Casonãohaja
acordo enke as panes, o inquilino poderá o procurar o Juizâdo Especial mais próximo de sua residência.

M.prc@n.pr.govbr/modulercoÕreudo/conrêudo.ohD?co.teudo=6a6 7110



O Procon-Pr orienta que neste momento tão delicado, o acordo entre as partes é a melhor solução. Em
relação aos contratos com empresas/buffets que organizam festas de aniversário, casamento ou outros
eventos, por exemplo, segundo a Medida Provisória 948120, na hipótese de cancelamento, o prestador de
serviços ou a sociedade empresária não serão obÍigados a rêembolsar os valores pagos pelo
consumidor, dêsdê que assegurem:

a) a remarcaÇão dos serviÇos/eventos canceladosi

b) a disponibilização de crédito para uso ou abatimento na compra de outros serviços/eventos, disponíveis
nas respectivas empresas;

c) outro acordo a ser formalizado com o consurrldor.

O consúmidor deve ficar atento e Íazer a solicitação de acordo com as possibilidadês acima no prazo de 90
dias a partir 08 de abril dê 2020, data em a l\,4P entrou em vigor.

Em caso de utllização de crédito (b), o consumidor podetá Íazê-lo no prazo de 12 meses contados da data
de encerrarnento do estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto Legislativo no 6, de 2020.

Na impossibilidadê de ajúste êntre as partes (c), o prestador de serviços deverá restiluir o valor recebido ao
consumidor, atualizado monetariamente pelo indice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo Especiâl -
IPCA-E, no prazo de doze meses, contado da data dê encerramento do estado de calamidade pública
reconhecido pelo Decreto Legislativo n" 6, de 2020.

Caso o consumidor não seja atendido, nos termos da MP mencionada, poderá fazeI um registro no Procon.
PR no seguinte link:

FAÇA AQUI SUA RECLAMAÇÀO
htto://www.orocon.pr.gov.br/modules/inscril ouesúformulario.oho"codiao=24

Se o consumidor residir em cidade onde existe Procon, orientâmos que a reclamação seja direcionada ao
Procon local.

16 . COMPREI UMA ROUPA / CALçADO / ACESSÓRIO EM UM SHOPPING E NÃO PUDE PROVAR,
POIS A LOJA NÃO OISPONIBILIZOU PROVADOR. ESTE PROCEOIMENTO ESTÁ CORRÊTO? O

CONSUMIDOR, JÁ QUE NÃO PODE PROVAR, TEM O OIREITO DE TROCAR OS PRODUÍOS SE NÂO
GOSTAR?

A Nota Orientativa 3412020 da Secretaria de Estado de Saúde do Paraná estabeleceu MEDIDAS DE
PREVENÇÃO E CONIROLE PARA SHOPPING CENTERS, CENTROS COI\,4ERCIAIS E GALERIAS, qUE

passaram a funcronar a partir do dia 25/05. Éntre as medidas trazidas pela Nota Orientativa, estâo a
proibição da prova de vestimentas em geral, acessó.ios, bijuterias, calçados, entre outros, bem como da
prova de produtos cosméticos e produtos de higiene pessoal (batom, peíumes, bases, pós, sombras,
crernes hidratantes, entre outros). As medidas tem como obietivo proteger o consumidor, evilando
aglomerações e diminuir a possibilidade dê conlágio pelo COVIo -19.

É preciso lembrar ainda que as lojas não são obrigadas a ter provadores. nem realizar a troca de produtos
se os mosmos não tiverem defeito. Assim, a troÇa do produto é uma liberalidade do fornecedor. Se
eventualmentê houver a possibilidade de troca - procedimento bastante comum - especialmente em se
tÍatando de roupas ê calçados, o Íornecedor deve inÍormar - no momento da venda. por escrito, quais as
condições para que a mêsma aconteÇa.

17 - AS CONCESSIONÁR|AS DE ÁGUA E ESGOTO E ENERGIA ELÉTRICA PODEM PROCEOER O

CORTE EM RAZÃO DE FALTA DE PAGAMENTO DURANTE A PANDEMIA?

De acordo com a Lei 20.187120, íica proibido o corte do fornecimento de serviços, especificamente

enquanto durarem as medidas de isolamento social da pandemia do Novo Coronavírus - Covid -19,

wwpÍocon p.gôvbímôdu os/contêudo/cônloudo php?conré!do=686 8/10
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í5 . CONTRATEI UMA EMPRESA PARÁ REALIZAçÃO DE UMA FESÍA DE
ANIVERSÁRIO/BUFFET/CASAMENTO/CHÁ DE BEBÊ OU OUÍRO E TIVE QUE CÂNCELAR O
EVENTO EM RAZÃO DA PANDEMIA. QUAIS SÃO MEUS DIREITOS?



zarc7Do2o Dúvidás líêquenles dos consumidorss sm Ézáo da pandemia do NovoCoonâlirus- covlo 19- PRocON

observados os seguintes critérios: (a) pâra famílias com renda per capila mensâl dê alé % (meio) salário

mínimo ou três salários mínimos totais; (b) para idosos acima de sessenta anos de idadei (c) para pessoas

diaónosticadas com Novo Coronavííus - Covid -'19 ou outras doenças graves ou inÍectocontagiosas; (d)

para pessoas corn deÍiciência; (e) para kabalhadores informais; (e) para comerciantes enquadrados pela

Lei íederal como Micro e Pequenas Empresas ou Microempreendedor lndividual. lmportante Írisar que o
Poder Executivo poderá regulamentar o pagamento parcelado das dívidas relativas à prestação dos

serviços, após o término do período de pandemia. Em caso dê descumprimento do disposto na lei

mencionada, poderá ser aplicada multa no valor de até 500 UPF/PR (quinhentas vezes a Unidade Padráo

Fiscal do Paraná) ao fornecedor de serviços, estabelecimento comercial ou estabelecimento de saúde que

descumprir as medidas previstas.

18 - AS OPERAOORAS DE PLANO DE SAÚDE PODEM COBRAR TAXAS ADICIONAIS PARA
ATENOIMENTO DE PACIENTES COM SUSPÊITA OU CONTAMINADOS COM O NOVO CORONAViRUS
- covtD - r9?

De acordo com a lei 20.187120 - |i,ca vedada a cobrança de taxas adicionais, por parte das operadoras de

planos de saúde que operem no Estado do Paraná, em face de pacientes que sejam submetidos aos
procedimêntos de exame, internamento, isolamento, quarentena e medidas correlatas, re,âlivas ao

combate ao Novo Coronâvírus - Covid -'19. Em caso de descurrprimento do disposto na lei mencionada,
poderá ser aplicada multa no valor de até 500 UPF/PR (quinhentas vezes a Unidade Padrão Fiscal do

Paraná) ao fornecedor de serviços, estabelecimento comercial ou estabelecimênto de saúde que

descumprir as medidas previstas.

19 - O DIREITO DE ARREPENDIMENTO, PREVISTO NO CÓDIGO DE DEFESA DO CONSUMIDOR FOI
REVOGADO?

O direito de arrependimento - válido para as compras e contrataçóes feitas Íora do êstabelecimento
comercial, contlnua valendo. Todav a, de forma excepcional e de acordo com a Lei 140'10/20, a aplicação
do art. 49 do CDC foi suspensa alé o dia 3111012020, mas somente nas hipóteses de entrega domiciliar
(delivery) de produtos pereciveis ou de consumo imediato e de medicamentos.

20 - OS PLANOS DE SAÚDE SÂO OBRIGADOS A COBRIR EXAME DO COVID.íg?

A padir de 26 de junho de 2020, os planos de saúde passam a ser obrigados a cobrir o teste sorológico
para o novo Coronavírus - COVID - 19. Os exames sorológicos (de sangue) detectam a presença de

anticorpos produzidos pelo organismo após exposiÉo ao vírus. O procedimento passa a ser de cobertura

obrigatória para os planos de saúde - ambulatorial, hospltalar (com ou sem obstetrícia) e referência, nos
casos em quE o paciente apresente ou tenha apresêntado um dos quadros clínico§ descritos a

segulr:
Síndrome Gripal: quadro respiratório âgudo, caracterizado por sensaçâo Íebril ou íebre, acompanhada de

tosse ou dor de garganta ou corza ou dificuldade respiratória.

Síndrome Resoiratória Aguda Grave: desconforto respiratório/dificuldade para respirar ou pÍessão
persistente no tórax ou saturação de oxigênio menor do que 95% em ar ambientê ou coloração azulada
dos lábios ou rosto.
como a produção de antlcorpos no organismo só ocorre depois de um período mínimo após a exposição
ao vírus. êsse tipo de teste é indicado a partir do oitavo dia de inicio dos sintomas.

O Oôp.ítâmenlo Estadual dê Píolêçáo ê Dêíêsa ao Consumidor. PROCON PR
Rua Emil ano Perneta, 47 Centro-80010-050-Curlibâ-PRLoca 2âÇão

ww.procon.rrgovbÍ/hodules/6hteudo/conteudo.phpr@nteudo:6E6 9/10
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I Data tzal06l2020
I

Assunto

2020
lEmissor IPROCON CASCAVEL- Dra. Danielle Mâ abosco e PGM - Dr. Luciano Bra8a Cônes

Diretor do Departamênto do Íesouro Munici al- Sr. lldo Belim
Solicitação de extrâtos bancários da conta esp ecífica sob a denomin ação de Fundo

u nicibâl de Protêcão e Defêsâ do Consumidor - Fuhdo Procoh- Câscavel - pãra

arrecadação dos valores recolhidos à título de multas apliçadas pelo PROCON CASCAVEL

para Íins de subsldia. informações a serem repassadas à Cámara de Vereadores, em

resposta ao Requerimento r. 208/2o2o,

Senhor Diretor,

cumprirnentando-o cordialmente, em face do recebimento do Requerimento
de n. 208/2020 da Câmarâ lvlunicipal de Cascavel, em anexo, encaminhado por meio da Cl n.

7962/2020, que determina o prazo lmoreteÍÍvel até o dlâ 30.06.2020 das respectivas respostas
solicitadâs no requerimento, para fins de subsidiar resposta ao item "3" e, especialmente, o item "4"
do citado documento, solicito o seguinte;

1 Extrato bancário da(s) conta(s) bancárla{s) do Município em que ocorre o
crédito referentes às COBRANCAS ADMINISÍRATIVAS de multas orisinárias de processos

administrátivos do Procon, bem como referente as oriundas de depósito iudicial em fa.e de
EXECUCÃO FTSCAt dê multa origináriâ do Procon, e

2. Extrâto bancário da{sl conta(s) bancária(s} especÍÍlca para movlmentacão
com finalidade específica do Procon. se diferentê das contas bancária5 acima citadas;

Prazo para atendimento ao presenter 30,06.2020,

À disposiçâo para quaisquer outros esclarecimentos,
Ao ensejo, apresento protestos de elevada estima e consideração

\
osamente,

DANIE sco o
Procurado ch do Procon de Cascavel roc oÍ Gerâl do untctpto

Matrícul a-n.34450-B

n*,0,.. '2 !-, J

Receptor

\râti,uixErrol Auto-rdeiQÍds
DiÍeto,

nú:ú

não iálidâ
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CASCAVEL
' / ?. i i cê? ilô r.1lr rilrl

coMuNtcAÇÃo TNTERNA

Data 1At061202A C.l. n" 196212020

Emissor Procuradoria Geral do Ívlunicipio

Receptor Coordenadoria de Proteção e Defesa do Consum dor - PROCON
Assunto REQUERIMENTO CÀMARA

Solicitarnos a resposta do Requerlmento no 208/20 (em anexo)

Ressaltarnos que a resposta dêverá ser encamlnhada à Procuradorla Geral do [/]unlcÍplo (PGlVl)

setor de Apoio Técnico Legislativo (ATL). impretêrivelmente até o dia 30i06/2020, sob pena de
incorrer na sanção previsia no Parágrafo Únlco do Artrgc n" 3l da Lei Orgànica do l,4unicipjo

Atencios mente

Janice
Agen Adr. i strativo

Recebien 2A2A a, \s - r



*Ç* @âmurs frluntdpsl !e Cegrslrel

tú

ES:['AD O DO PARANTÁ

1, ds §a&.:Âí.i

-§ri!.ltíl"J RF.a)uERIrElro N'âo8 or, zozo. cÂl'iARA slurilciPAt DE cÁscê]

@roponeateVereadot?oliciallla&illPSC) Recetid (}1 /at,/a<

Protocolo
Exceleatssimo Senhot Presidente da Câroata Municipal de Cascavel

REQUÉIRO, oos termos que Íegeú! o ert. 149, §1'do Regimento Intemo desta Casa de

Leis, seja elcaminLado expedieate a Ssüora Daoielle Magnabosco, Coordenadora do
OIgão de Proteção e Defesa do CoNurnidor, soücrtardo as scguiotes inforrneçôes
acetca dos ptocessos rooyidos poÍ este óÍgão em ateodimento à população.

1. Existe ümâ relacão de plocessos a.lhi.isttativos abertos por csta coordenadorà após
o ano dc 2016? Se sim, encammtrr-r a reLçáo.

2. Caso não exista ullâ relação, cotoo é feito o contole de aberhua de processos?
Eírcar0iúai o coqtole.

3. Quai a sooaótia total de muitas que forao efeúvamente apiicadas as erilpresâs que
descumpriram as normas do Código de Defesa do Cônsurddor após o ar,o de2076 a2019?

4. O que tern sido Íeito com as verbas das multas aplicadas as ehpresâs err
desconfotoidade cora o Código de l)efesa do Colrsuaidot?

5. Como é feito o cadasEo de íornecedorcs por este órgão, qr.raoto a teiocidência de
descumptimcatos as exigêacias do Cófuo de Defesa do Comumidor?

11o que Reqr:er. Sala de Scssões
Cascawcl, de 1'jLraho de 2020

4

Casca

z dar

u
?- -r.{À.i-l'

Poücial Madril
Vereadot /PSC

Justi6cação:

O presente Íequcrirles.to visa o esclÀrecimento qu3trto as ações desenvolvidas pot este

óqgão para auxiliar a populacão no que r-llnge a tigidez e efeüvidade para com as leis existeotes a
nivel ounicipal estadual e fedetzl.

Sendo assim r:equeÍemos as hformaçôes ackrLa, pata que este veteã
respo6t4s â populâção.

Rua PÊrnambuco,1843 Centro cEP 85810-021
Fonê l4sl 3321-E800 Fai I45l 3321-8881 - ww.cámàÉcasc.vel.pr.sov.br , Ê-máil

.dmin@câmzíâcascavêl.pr,gorbr



Com!nicação rlernâ

Atenciosamente

cÁ

Senhor Procurador Geral,

Consldêrandô a ComurÍcaçáo Interna no 019/2020 qLrê trata do pedido de lníôrmaçáo re allva a conla
bancária ondê sáo depositados os Tecuasos orundos das cobranças adm niskatvas de mutas origináIas de plocessos
adm n sÍat vos do Proconl

nforrnarnos que existe apenas uma conta bancáalê aberta em norne do IVluniclp o de Cascave e que
mov menla somente os Tec!rsos do Procon

Destacarnos que os Tecursos or undôs das rn! tas do Procon estáo defin dos como Fonte de Recurso
específca para esta finalidade e poatânto náo é posslvel que ocorram movimentaçÔes que não esteiam dê acordo com
esia flnalidade.

Em atendlmento ao sollc têdo, eslarnos encarninhando em anexo o extrêto da Contê Eancár â referente
o mês de maio/2020.

Bêncor Calxê Econômlca Federal
Agêncra Bancária: 0568
Conlê Bencáriar 315-6
OpeÍeçáo: 006

Date 2910612020 C.l. n." 71A2A2A
Emissor SecretaÍia de FinanÇas - Departamento do Tesouro Municipal

Procuradoria Geral do Munici io
Conta Bancária - Fundo Procon

-j" 'ir\ Recebi em 12020

lldo Beli '_
Direior Departamenlo do Têsôuro Municipal

Noíne/Ass naturâ

I



t o
"lPComunicação Intema

PR0Cor,{-cAscÁrtrL

ErroJ Nenhum nome foidado ao indicador
o7912020

Data

mE

24/06/2020

lssor
Diretor do De artamênto do Tesouro Munici âl - 5r. lldo Belim

Assunto Solicitação de extratos bancários da conta específica sob a denominacão de Fundo

Municipãl de Proteção e Defesa do Consumidor - Fundo Procon- Cascavel - paaa

arrecadação dos va ores recolhidos à títuLo de m!ltas aplicadas pelo PRoCON CASCAVEL

para fins de subsidiar informações a serem repassadas à Cámara de Vereadores, em
res osta ao Re uerlmento n- 208 2020

Senhor Diretor,

Cumprimentando-o cordialmente, em face do recebimento do Requerimento
de n. 2oa/2020 da câmara Municipal de cascavel, em ânexo, encamlnhado por meio dâ Cl n.

1962/2A2A, e eter tna o la tm reten I ate o dia 30.06.202 das respectivss respostas
solicitadas no rêquerimento, pôra flns de subsidiar resposta ao item "3" e, especialmente, o ltem "4"
do citado documento, solicito o sêguintê:

1. Extrato bancário da(s) contals) bancária(s) do Município em que ocorre o
lIltLitL referentea às COBRANÇAS ADry!INISTRATIVAS de multas orisinárias de processos

mt istrativos d Procon bem c o rêfe das os udi faonu
EXECUÇÃO FISCAL dê multa orisinária do Procon, e

2, Extrato bancário da{s) contals) bancária{s) especíÍica parâ movimentação
com Íinalidade específlca do Procon, se diferênte das contas bancárias acima citadas;

Prâzo pâra âtendimehto ao Oresente: 30.06.2020.

À disposição para quaisquer outros esclareclmentos,
Ao ensejo, apresento protestos de elevada estima e consideÍação

nciosamente

DANI GNABOSCO t cl
Procurâd ta eÍe do Procon de Cascavel P dor Geral do Município

Matrícula n.34450-8

I lzA2A

PROCON CASCAVEL - Drê. Danielle Ma nãbosco e PGIVl - Dr. Luciano Bra CôÊles

Rece or

M{r.i.úr;Lrro! Àuto-referência de indicador não válida.

l

c.l. N.'

I

l

I

I



Comun caÇão nterna

E
c.l. n.' 734D020

Secretaria de Frnan sDe enlo do Tesouro [,4un c a

uer mento no 208/2020 - VereadoÍ I\,4adr I

I

SenhoÍâ Procurâdore.

I

I ConsrdeÍando o Requerimento no 208/2020 do Vereador l\radril, que solicita iníormaçóes relativas aos

]gâslos efeluados pelo Procon:

i 
""nsideÍando 

a solicrtaçào de informaçóes complemênlarês at€vés de eííaii, especiÍicarnente dos
ilens "l e 2". do íeíeíLdo requeflmento;

I lnÍoTmamos quê estamos encaminhando os documenlos em formato PoF e gravados em DVD. tendo
'em vrsta seí umâ grânde quantidade para ser imprêssa. sendo

| - gxkalos dâ Conla Bancária e Aplicaçáo Financeira, relêtivo aos exercicios de 20 16 e 2017;
- E)(tratos da Conta Bancária e Aplicaçào F nancelra, Íe âtivo âos êxeÍcíclos dê 2018 e 2019;

| - Extralos da Contiâ Bêncáriâ e Aplicação Financeira, relativo ao exercício de 2020; e
- Relaçáo d os Pá ga m enlos efeluados, relativos aos exercícios de 2 01 6 , 2017 2A18 2019 e 2020 .

I

I Arencrosâmenre

ll
Recebiem / /2020

lldo Belirn
D retor Departamento do Tesoüro Municipal

03/o1t2020Dâta
Emissor

I

I

I

I

I

-)
I

I
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solicitação de Pagamento CÓP{A

CA§CieVEL

9576t2020

tuzÀo soclÁl,Do
rORNICTDOR

0212020

ta

oBsEtrvÀÇÁo

65 !nd. de papêl interfolhado
T00 ils

FORTECOIú
COIUERCIAL LTDA

ME

10 pacotes de sacos de lrxo dê
100 litíôs - coí 100 unidades

l!

1655 RS 1057,95

ORçANTEI_T

DATA: t l

10 pêcotes de sacos de lixo de 50
litros - corn 100 unidades

í0 pêcotes de sacos de lixo de 30
iitÍos - com 1C0 unídâdes

»lol,,flfifuelç 6)115

Drvlsio DE IixrcüÇ O ORÇÁMD'TÁRIA SECR['I'ÀRIÀ Di] fI\A ODE
CONTÀI]ILIDÀDE

IANO BRAGA T

PrÍíci

Ge$ra

C,AÂIMBO DE 1SS]NATUT\Â

vônessá ldalgo Becegato
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29t06t2020
PROCURADORIA GERAL DO MUNICIPIO - PROCON
SEFIN _ EXECUçAO ORçAIlIENIARIA
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SolicitaÇão de Pagamento

eópna

ÀRrÂ D§ FrNAtiçÂs/DMSÃO 
'ECONTÂBILIDÂDÉ

,eÂSC§,WEÊ-
P,o.!aú,áa§.roctur.iP.

ÉsPÂco RESER\'ÁIO ,ivts

o^.o,:EQLpg M,Wô DATA: I i

CARI\íBO DE ASSN,ITLR{ ARL\IBO E r\SSN

Vânessa ldâlgo Becegato

i^D t)E ORÇÁ.VEi\Í

01t202017 {0612020
PGM - PROCONEM]SSOR

SEF r n lEÍrõ uÇFo o nç rrvt e NrÁ n t aRECÉPTOR

IááO SOCL{LDO
IoR\ECÉDOÂ

NOTÀ FÍSCAL
E/OU

EQUÍvÀLEl_Ta

20 Extratores de grampos

40 Lápis píetos no 2

05 PerÍuradoíes de papêi

I 0R$ 78
AR SCHUSTER

PAPÉIS
919'l /2020

ODE o oRÇÁMENTARIÁD

c
PR GERAL DO MUNIC to

O BRAGA

I
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C&P§A

PROCON

6A§TAVET
iultiriiu !Tll[5llÊà!]i

Solicitação de Pagamento
Combustível

10i03/2020 N,"
ÉV!SSOR DIVISAO DE GERENCIAMENTO DA IIIOTA . SEPLAG
R!CÊPTOR ARIA . SÊFN
sEcR! !À&rÀ_

ÊtÍPE\itG:i' Ritic soclÂL 00 FcgtEcEDatt

t2 5 r6/20r9 r_eo Cots. Ádm de Ben. Eirell;ME 21/03/2020Gar.,lina 3 0,39 B t90ó R§ 132,2]

toTAt:
QTIÀNTIDA DE 'TOTÁL DE LITROS

ESPÂco RÉsÉRvÂ)o Áo DFP^RTÀMENTo DE oEsTÀo oRCÀ\,::NlÂR lÂ

DEPÀRTÁME\To DE 6EsrÃo oRÇÁivÊNTÁRIA SECRETARIÁ DE TNÂNÇAS
DtvtsÂo DE co\TABILIDADE

oer,c, j!à,,{Ê/jd) *OtrCÉ

Anêl menlário

l*c.cÂrúiiiô E.{SSTNATURA{\

I'

I

\
E}íÍIDO POR

],Í!rricul.l2.543-l

CAA/FB
5"viaÀü(eôulB

Recebi em

]I V IA DEPTO DE GISTÃO ORÇÁMENTAÀIA - S

l

I

Assinatura:
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QLIiiTIDÁDE TO AL DE LITIIO§J

E§PACO RESERVA)O AO DE?ÂNT,4.TíE!{TO DE GESÍÀO OÊçÀMENTÁRIÂ:

oo,^,gY}7aç !)lvQ,

I"VIASECRêTÀR]N

Assinafu!âi

Solicitação de Pagamento
Combustível

a.iia
A R]IIBO 

'E 
ASS I\ AÍLRA

2' VIÂ DEPTO DE CESTÀO ORCAMENTÂRIÁ - SEf

30t03t2024
E\4ISSOR DIVISÀO DE GERINC]AMENTo DA FROTA . SEPLAG
RECEPTOR DTPAR I,AMT \ ] o D. CT sIÀo oRÇAMENTARIA . SEFn
SECILE-I'A]IIA PROCO:i
ItlPI:NÍÍO \O a !ÁtoÂRÂZÀO SOCiÂ L DO TORNDCIDOTT

12.5i.üZAt9 \eo Cons Adú Ce tser ÊÍêlllNíE Gasolina :0,29 I3333 0 R$ ri0.28 08/0í/2020

SECRETÀRIA )É FI}ANçÀS
DNIsÃo DE coNTÁBILtDÀDE

DTPARTiME:'To DE cEsTÀo oRCAMENIÁRIÁ

DATA

ÊAS

EVT-]DO PO3

Mâtricúlá 12.5t3-I

I

I

lRecebi em I I
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Solicitação de Pagamento
Combustível

15i01/2020
Êt1lssoF. DIVISão DE GERENCIAML\W - SEPLAG
1acÊFroR

sEclt!:ÀRlÀ PROCON
ET'PENlIO \" Ra7Áosô.i{!,DÔFoR\..EDÔR

2A!0v202012.i1620r9 ]"€o Conr. Adtrl. de Ben. Eirelii-ME ,19,19 i15162 RS 2li,i0

QUAN ID,\DI ]'OÍAL DT LITNO.!:

DEpART'.\lÍE)To D[ cEsrÂo oRCAME\ lÁRrÁ SNCRETARITI DE !INANÇA§
DIvlsÃo DE co!_TABILIDÂDE

DATA: I I DÂTA

cÁtrltBo DE ASSNATLTÀÀ CARI'1BO E ASSI\-"ATURÁ

pPROCON

DEPARTA\,ÍENTO DE GEST OR AR]A. SEFN

EsPÁÇo RESERVÀDo Ao DE?ARTÀ.I\,ENio DE OES:ÀO oRÇÀ\{ENÍíRIÁ:

l. vtÁ sEcRlTAÀr^ 2" vlA DEpto DE cEsrÃo oRCAvitNrÀRIÀ - sErn r

l/'n\ à;rdo
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Solicitação de Pagamento
Combustível

l7 ta4l2a20 N.o

ET1:SSOR DIVISÀO DE GERENCIAMENTO DA FROTA . SEPLAC
RECEPTOi{ DEPARTAVENTO DE GESTÃO ORÇA\'ÍE}iTÁruA , SEFD.;
SECN.LIÂR1A PROCON
ETIPE-\.'HON" R^Z.iO SOChL OO FOR\ECEDOR

12-5t6120t9 \eo Cons. Adm. dc Ben. Eirelli-ME GasolJla 58,35 13900r RS 242,00 30104/2010

Ql-iA\TIDA DE'ÍOTTL DE LITROS
ÍoTaLr

ESPÂÇO RESERVADO ÂO DEPARTÂiIIE}TQ DE GESTÀO ORÇAMENTÁIIÀ:

DEPARTA}ÍE]\TO DE CES IÃO ORÇÁNÍENTARIA SECRf, TARL{ DE Fll{ÀNÇÂS
DIYISÀO DE COJTÁBILID,{DE

DATA: i !

""q7 ,.
._ r.- i{,I.-/ ^,

CAÀIMBO DE ASSNATURA i\

E\I]TiDO PC{

NI.tricul.l2.543,1

ifl a:üra:i !Ífl irrririual
GA§OAVEt

mm&j|& à=hi'f

cEsrÀo otÇÂMÉNTÁitA -s
Luciano Êl'fiPryrtes
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G§PfA
Solicitação de Pagamento

Procuradoria Geral do MunicÍpio
PGN/]

Ê\1tssci1

cÂ,§€&vEt_

SEFIN - GÊSI ORÇAMENT RIA

IOITNECEDOR

DIPÁRTÂ]\1ENÍO tcEst' o .Vf,N1' RIrt

o
P cuÍador Gerâl do Munic !pl

154t2015 PAGAMENTO DO
ALUGUEL
seoe I pnocox
ABR!L

ESPAÇO RESE&VADO AO DEPARTAMENTO DE GESTAO ORÇA.ME}íTARIA:

R$15.230,80

,or^,6${,

Émitido por:
Dionathan Joaquim dos Sanlos

N,4atrícula: 32.459-0

28t04t2020 04/2020 - RECTBO N" 07

Procuradoria Geral do [,{unicípio - PROCON

I]OU

oD[SECRE'|ARL{ Df, Fl§_a:\,rÇAS/DIv
CO:{T.{EILIDADX

lP u4G

l"vl^ sEciEl4lta DEPTO DU O'S O ORÇ
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I

04/05/2020
!r,,Írssctl DIV1SÀo DE GERENCIAMINTo DA FROTA - SEPI,AC
R:C'PTOR DEõAFTal\G\Ío DE cEs-Ão oRÇtyF-irF\.IÃRr { - §EFIN
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SECRETÀRIA Dli FI§_ÀNÇÁS
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DÂ]Ar_/_/_

ECÁRlVB0 DEr\5SNÀTLRÀ

-,.ú *ag'..:Xt i

E\ito \"

DEPAR'TANIIiNTO DE GEST O ORÇAME]"T

EMiTIDO POT

l. vrA slicRlTAlrA
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PROCURADORIA DE OEFESA DO CONSUMIOOR

PROCON . CASCAVÉT

GOVERNO !]TNIC]PAL

RELATORIO PATRI MONIO 2O2O

@

9P
i r,,, r, ! $.!1r Ruá [.rnàmb!co, 1900 ceir.o ctPl3t31.-02I tône\:(45)3)92.6.aa I145)33s2. A1 i lls) 3392.6302 I U5) 3392 63a3 I'ásiôa I



dAs#AliH[=
PROCURADORIA DE DETESA OO CONSUMIDOR

PROCON . CASCAVET

RELAToRTo DE pATRIMôttto seroR oe
ATENDIMENTO E TRIAGEM

GUICHES DE ATENDIMENTO

Quantidade Es cifica o

I
B

7

1

5
1

1I!-

8

10

CPU'S

Cadeiras cinza
Mesas se a radas

Lixeiros

1

TRIAGEM

Com utad ores

Telefones

Têlefone avulso

Armário cinza
lmpressora

Mesa cinza p/ impressora

Quantidadê Es ecifica ES

Criados mudos (bebedouro
marrom, gaveteiro cinza)

Mesas cinza

Cad eiras retas

Lixeiro branco

I

I

I,
I

Z

3
1

5

f-

I
1

1

I
1

úI

o
9P

Mesa dâ tri êm
Bebedouro

Cadeira reta

Lixeiro de co OS

rande de reuniãoMesa
Mesas be es

Ruã ?ohàobu@, 1900 ceittu. cEP: 8s31oo21 re.ri ír5)J3e2.63ro l (.s) 3392-6301 1 t45) 3392-6302 I 145) j3e2-aa3 Pádif;a1,

L Cadeiras preta
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U
lffiH!tÊH, Comunicação Interna

o20l2ozo

'lP
PROCOIi,CASCA\iTL

Ê!-
Data

l-r'-E Ji:
o6 020

côrtes
c.t. N.'

i,ROCON CASCÂVEL - Dra. Danielle Magnabosco e PGM - Dr. Luciano Brâga

Diretor do Depãrtamento do Tesouro Munici aJ - Sr. Ijdo Belim

Éncamlnha relatório5 de constatação do PROCON, decisões administrativas de arq!ivêmento em fêce de

prêscrição intercorrente e inforrna sobre uso da plêtaÍorma SINDEC

senhor Procurador Geral do Município,

DANIELLE osco
Procurado.â Chêfe d Procon de Cascavel

,t2 3-
ít?ebiln 1'r I t Dail

Eútt n,n

l

L

l

I

Cumprimentando-o cordialmente, conforme vosso requerirí'ento é o presente parul

.nca-ri_'ar o'e'dró''o d9'ors'atação {descr:çào dê situarão'kca e de gestão). elabo'ado 'ê {o''rr de'

'qr"rt,oná"o, resDondidos peros se.v;do'es/estaBiá;o. Iolãdos nos setoíes de cartório c de ateadirnento rol
pROCON de Cascavel, bem como o elaborado por êssa Procurôdora Chefe que relata também âs condlções físicas e 

I

de gestão encontradas quando e desde que âssumi o órgão {em 07.05.2020), devidamente comprovadas mediante I

iotograíias aneras O citado relêtório têmbém êponta as medidas já adotadas e em andâmento capãzes de corrigir as 
L

lfa has pessoalmente constatâdas ê ds apontadas pelo setor de Caftório, a fim de garantir, com qualidâde, o

l'' 
".di|.re.to 

êo co_sL-'do'e as cord'ções de traba'ho ;os esta8iár,05 ê se'v'do'es do local. 
I

larquivamenio do3 .,rocegsos àdminisrrativos em lacê da declaraçâo oe prescrição previstã no art. 80-A, do Decreto 
I

Munr"ica,n. L3-57'r20 -7 paro a dev:da e cacivel ê,rJratão oe responsabir:oade fLnc:onaldecorrente dê pa,alisâçãol

o.o.- -:â ca.o -ors'!!âda a p.àtira oê do'o e/oL Ta-ré oo. pa.1e de êge.te plJb'co. T.ata-se de aproxirada.relte.
1728 c:ocessos ts.ou'vddos {15 cdixas 'dert'Tcàdas co.forme 'e'àção arexa\, todos dêvidar.ente sepãrêdos ro'
larrnoxarifadú, caso haja necessidade de acesso para cópias ou dernais providências.
I lproveitando o ensejo, iniormo que, com a finalidade de garant,r à melhora no

3tendimentô ao público e instituir o uso de um sistêma (plâtaforma) para atendjmento aos consumidoíes, maisl
5lÍrpies e rnais ágil, que propici€ âtendjmentos mâis céleres e encaminhamentos mais efetivos, evitando retrabalho e l

chegàndo às soluçôes dêsejadês com rnaior rapidez, à paftir de 06.07.2020 o PROCON pàssará à utilizar o §.!NEEç-: I

lSistema Nacionalde InÍoÍmacões de DeÍesa do Consumidor (cujo Termo de Cooperação, em anero, foi assinado em l

i07.03.2018, poréír, nuncâ utilizado) J qual reúne dôdos, atualizados semanalmente, dos 615 PROCON's existentes 
I

I êm Ínais de 30 municípios dô Estêdo do PaÍaná, êm todos os Estados ê no Distrito Federal. I

L Fara tanto, coníorrne dêterminação contida na C áLrsula Segunda, alíneas "d" e "f'e
responsêbiiidâdes previstas na Cláusula Íerceirâ do referldo Termo, âlterei os procedimentos lrternos 4]

I LINGUêGED1 É ROTINAS DO SINDEC, sendo vedadas quaisquer altêrêçôes ou derivações das linguagens e rotinâs já I

^"- abelecio'âs, sob pena de rescisão contratual e responsabilizaçâo. !

, O treinamento parâ uso do SINDEC será repassado aos estãgiários e servidores do órgão I

lpor estã Proa-radôra Ch€fe na próxima sexta-feira, eis que participei de 02 e realizei 04 câpacitações técnicas,l

, ". o ."nto Dir eto-a do DoOCO\ de Foz oo lgua ç J l2A1- /2A79).

i,l fi ,H::,: ::: ff :";:1: H';:'"::;:";il:; loJ co n s oe ra ça o
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I
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l

I

I

I
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Da: Procuradoria Geral do
M un icípio;
Para: Secretaria da Casa Civil
com cópia para o Gabinetê do
Preíeito:

Recebo o relatório anexo e delermino

o envio do mesmo à Secretâria dâ

Casâ Civil para a abertura de

sindicânciâ para a devida e cabivel

apuração de eventual responsabilidade

funcional decorrente da paralisação

que acarrelou o arquivamento de 228

(duzentos e vinre oiro) processos

administrativos em razão da declaração

de prescrição, caso consêlada a

prática de dolo e/ou má.íé por pane

de agente público.

Extraia-se cópia inteSral para

conhecimento do Senhor Prefeito,

remelendo-se referida cópia ao sêu

Gabinete.

Cascavel, l5 de ulh

Braga o
dor Geral

o PR t6.726
['1a!. 30.7 l9-0

i\


